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回答者のことについて

運動・スポーツに関するアンケート調査結果

　回答者の年齢を見ると「60代」が21.3％、「70代」が19.8％と60代以上が半数を占めてい
る。性別では女性の方が10～50代の割合が若干多い。

問１　性別と年齢を教えてください
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男性(N₌311)

女性(N₌383)

年齢

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代 90代 不明

　回答者の地区は田中が27.3％と一番多く、北御牧が15.9％と一番少ない回答となった。

問２　お住まいの地区はどちらですか

27.3 18.2 17.2 20.5 15.9 0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N₌696)

田中 滋野 祢津 和 北御牧 無回答

調査の目的

運動・スポーツに関するアンケート調査結果

　この調査は、平成30年度に行う「東御市スポーツ推進計画」の策定資料として、本市のスポー
ツに関する市民意識などを把握することを目的に、アンケートを実施しました。

調査の概要

 調査対象者 : 東御市内在住の16歳以上の市民
 抽出方法 : 住民基本台帳より、2,000人を無作為抽出
 調査期日 : 平成30年5月実施
 調査方法 : 郵送配布・郵送回収

配布数 回収票数 回収率

回答結果 2,000 696 34.8％

調査結果の見方

 回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下
第２位で四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から一つの選択肢を
選ぶ方式）であっても合計値が100％にならない場合があります。

 複数回答（複数の選択肢から二つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選
択肢ごとの有効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が100％を
超える場合があります。

 図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、又は回答の判別が困
難なものです。

 図表中の「N」は、集計対象総数（あるいは回答者限定設問の限定条件に該当する人）
を表しています。
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運動・スポーツに関するアンケート調査結果

回答者のことについて

健康に対する自己評価をたずねたところ、全体では「健康である」が24.1％、「どちらかといえば
健康である」が52.7％と合わせて約8割が「健康だ」と感じている。
　性・年代別にみると「健康である」と答えたのは男女共に10代が最も高く、次いで男性30代と
女性の20代であった。一方、「健康でない」と答えた割合は、男性の70代が最も高く、次いでは
女性の40代であった。男女共、60代が「健康でない」「どちらかといえば健康でない」を合わせると
約2～3割になり、「健康ではない」と感じている。

問4　最近、健康だと思いますか
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健康である どちらかといえば健康である どちらかといえば健康でない 健康でない

回答者のことについて

運動・スポーツに関するアンケート調査結果

職業、内容を合わせてみると主婦・主夫など自宅にいる時間の⾧い方の回答者が多い事が分か
る。

問３　ご職業と、その内容を教えてください

36.5 10.2 3.7 42.7 6.9
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4.7 13.2 9.5 8.6 6.2 7.8 3.9 23.0
5.0

11.4 6.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N₌696)

内容

管理職 専門職 事務職 サービス・保安職

農林漁業 生産・輸送・建設・労務 その他 主婦・主夫

学生 無職 無回答
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運動・スポーツに関するアンケート調査結果

回答者のことについて

運動不足を感じるかに対しては、全体で約8割が「運動不足を感じる」と答えている。
　性・年代別にみると、運動不足を最も感じているのは30代女性で9割以上が運動不足と答え
ている。次いで50代女性、40代男性であった。

問6　普段、運動不足を感じますか
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運動・スポーツに関するアンケート調査結果

回答者のことについて

現在の自分の体力についてたずねたところ、全体では「体力に自信がある」、「どちらかといえば体
力に自信がある」と合わせて45.7％であった。半数以上が「体力に不安がある」と感じている。
　性・年代別にみると「体力に自信がある」と答えたのは男女共に10代が最も高く、次いで男性
30代であった。一方、「体力に不安がある」と答えた割合は、男性の20代が最も高く、次いでは
女性の20代と50代であった。男女共、比較的若い世代で体力に不安を感じているようだ。

問5　ご自分の体力についてどのように感じていますか?
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運動・スポーツに関するアンケート調査結果
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37.6 

25.0 

40.0 

31.3 

37.7 

38.3 

37.0 

34.8 

15.8 

15.1 

27.6 

10.0 

9.1 

4.1 

13.4 

23.6 

16.4 

8.3 

13.3 

21.9 

13.1 

15.0 

16.0 

12.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=696)

男性全体(N=311)

男性10代(N=18)

男性20代(N=14)

男性30代(N=20)

男性40代(N=33)

男性50代(N=49)

男性60代(N=67)

男性70代(N=72)

女性全体(N=383)

女性10代(N=30)

女性20代(N=30)

女性30代(N=32)

女性40代(N=61)

女性50代(N=60)

女性60代(N=81)

女性70代(N=66)

体力に自信がある どちらかといえば体力に自信がある どちらかといえば体力に不安がある 体力に不安がある
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運動・スポーツに関するアンケート調査結果

回答者のことについて

身体を動かすことが好きかに対しては、全体で約7割が「好き」又は「どちらかといえば好き」と答え
ている。
　性・年代別にみると、男性の10代、20代は半数以上が「好き」と答えている。一方、「嫌い」又
は「どちらかといえば嫌い」と答えているのは女性が多い。特に50代、60代は3割が嫌いと感じて
いる。大切さと対比すると運動・スポーツは大切だが、あまり好きではないと感じている。

問8　運動やスポーツ活動など身体を動かすことが好きですか

30.3 

37.3 

66.7 

64.3 

40.0 

36.4 

28.6 

35.8 

36.1 

24.5 

16.7 

26.7 

31.3 

29.5 

18.3 

22.2 

27.3 

43.4 

41.5 

16.7 

28.6 

40.0 

42.4 

53.1 

44.8 

40.3 

45.2 

50.0 

53.3 

40.6 

41.0 

48.3 

45.7 

47.0 

17.7 

12.9 

7.1 

10.0 

15.2 

10.2 

17.9 

15.3 

21.7 

16.7 

16.7 

21.9 

18.0 

26.7 

25.9 

22.7 

4.2 

4.2 

5.6 

5.0 

3.0 

4.1 

4.2 

4.2 

8.3 

6.3 

9.8 

3.3 

3.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=696)

男性全体(N=311)

男性10代(N=18)

男性20代(N=14)

男性30代(N=20)

男性40代(N=33)

男性50代(N=49)

男性60代(N=67)

男性70代(N=72)

女性全体(N=383)

女性10代(N=30)

女性20代(N=30)

女性30代(N=32)

女性40代(N=61)

女性50代(N=60)

女性60代(N=81)

女性70代(N=66)

好き どちらかといえば好き どちらかといえば嫌い 嫌い

運動・スポーツに関するアンケート調査結果

回答者のことについて

運動・スポーツは大切かについてたずねたところ、全体では「大切」が42.1％、「まあ大切」が
40.9％と合わせて8割以上が運動・スポーツは大切と感じている。
　性・年代別にみると「大切」と答えたのは男性20代が最も高く、次いで男性10代であった。「ま
あ大切」と合わせると女性20代の90％が大切と感じているようだった。また、男女共50代以上
は運動の大切を感じている。

問7　あなたにとって運動・スポーツは大切なものですか

42.1 

44.7 

55.6 

57.1 

30.0 

33.3 

49.0 

44.8 

50.0 

39.9 

41.7 

33.3 

40.6 

27.9 

41.7 

44.4 

47.0 

40.9 

36.7 

33.3 

21.4 

40.0 

42.4 

38.8 

41.8 

31.9 

44.6 

33.3 

56.7 

37.5 

54.1 

45.0 

42.0 

47.0 

10.9 

12.2 

5.6 

14.3 

30.0 

21.2 

8.2 

10.4 

11.1 

9.9 

16.7 

6.7 

18.8 

9.8 

11.7 

11.1 

3.0 

2.9 

3.5 

4.1 

1.5 

4.2 

2.3 

8.3 

3.3 

3.1 

4.9 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=696)

男性全体(N=311)

男性10代(N=18)

男性20代(N=14)

男性30代(N=20)

男性40代(N=33)

男性50代(N=49)

男性60代(N=67)

男性70代(N=72)

女性全体(N=383)

女性10代(N=30)

女性20代(N=30)

女性30代(N=32)

女性40代(N=61)

女性50代(N=60)

女性60代(N=81)

女性70代(N=66)

大切 まあ大切 あまり大切でない 大切でない
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運動・スポーツに関するアンケート調査結果

回答者のことについて

身体を動かすことが好きかに対しては、全体で約7割が「好き」又は「どちらかといえば好き」と答え
ている。
　性・年代別にみると、男性の10代、20代は半数以上が「好き」と答えている。一方、「嫌い」又
は「どちらかといえば嫌い」と答えているのは女性が多い。特に50代、60代は3割が嫌いと感じて
いる。大切さと対比すると運動・スポーツは大切だが、あまり好きではないと感じている。

問8　運動やスポーツ活動など身体を動かすことが好きですか

30.3 

37.3 

66.7 

64.3 

40.0 

36.4 

28.6 

35.8 

36.1 

24.5 

16.7 

26.7 

31.3 

29.5 

18.3 

22.2 

27.3 

43.4 

41.5 

16.7 

28.6 

40.0 

42.4 

53.1 

44.8 

40.3 

45.2 

50.0 

53.3 

40.6 

41.0 

48.3 

45.7 

47.0 

17.7 

12.9 

7.1 

10.0 

15.2 

10.2 

17.9 

15.3 

21.7 

16.7 

16.7 

21.9 

18.0 

26.7 

25.9 

22.7 

4.2 

4.2 

5.6 

5.0 

3.0 

4.1 

4.2 

4.2 

8.3 

6.3 

9.8 

3.3 

3.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=696)

男性全体(N=311)

男性10代(N=18)

男性20代(N=14)

男性30代(N=20)

男性40代(N=33)

男性50代(N=49)

男性60代(N=67)

男性70代(N=72)

女性全体(N=383)

女性10代(N=30)

女性20代(N=30)

女性30代(N=32)

女性40代(N=61)

女性50代(N=60)

女性60代(N=81)

女性70代(N=66)

好き どちらかといえば好き どちらかといえば嫌い 嫌い

運動・スポーツに関するアンケート調査結果

回答者のことについて

運動・スポーツは大切かについてたずねたところ、全体では「大切」が42.1％、「まあ大切」が
40.9％と合わせて8割以上が運動・スポーツは大切と感じている。
　性・年代別にみると「大切」と答えたのは男性20代が最も高く、次いで男性10代であった。「ま
あ大切」と合わせると女性20代の90％が大切と感じているようだった。また、男女共50代以上
は運動の大切を感じている。

問7　あなたにとって運動・スポーツは大切なものですか

42.1 

44.7 

55.6 

57.1 

30.0 

33.3 

49.0 

44.8 

50.0 

39.9 

41.7 

33.3 

40.6 

27.9 

41.7 

44.4 

47.0 

40.9 

36.7 

33.3 

21.4 

40.0 

42.4 

38.8 

41.8 

31.9 

44.6 

33.3 

56.7 

37.5 

54.1 

45.0 

42.0 

47.0 

10.9 

12.2 

5.6 

14.3 

30.0 

21.2 

8.2 

10.4 

11.1 

9.9 

16.7 

6.7 

18.8 

9.8 

11.7 

11.1 

3.0 

2.9 

3.5 

4.1 

1.5 

4.2 

2.3 

8.3 

3.3 

3.1 

4.9 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=696)

男性全体(N=311)

男性10代(N=18)

男性20代(N=14)

男性30代(N=20)

男性40代(N=33)

男性50代(N=49)

男性60代(N=67)

男性70代(N=72)

女性全体(N=383)

女性10代(N=30)

女性20代(N=30)

女性30代(N=32)

女性40代(N=61)

女性50代(N=60)

女性60代(N=81)

女性70代(N=66)

大切 まあ大切 あまり大切でない 大切でない
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運動・スポーツに関するアンケート調査結果

運動・スポーツの実施状況と今後の意向について

この1年間で運動・スポーツを実施した日数をたずねたところ、6割の方が週1回以上は実施して
いる。一項目毎に見ると「月に1～3日」が18.9％と最も高く、次いでは「週1日以上」の18.2％
だった。
　性別で比較すると「週5日以上」は男性11.3％、女性11.0％、「週3日以上」は男性
15.0％、女性17.6％、「週2日以上」は男性15.0％、女性14.1％と、週2日以上の積極的
な運動・スポーツ実施では男性41.2％、女性42.6％と若干、女性が上回った。これに対して
「年に1～3日」は男性6.9％、女性6.3％ 、「3か月に1～2日」は男性8.8％、女性5.6％、 
「月に1～3日」は男性19.0％、女性18.8％と実施頻度の低さでは男性34.7％、女性
30.7％と男性が上回る。つまり、非実施者は男性が多く、積極的な実施をしているのは女性が
多い事から男性の運動・スポーツ実施率が低い事が分かる。
　年代別にみると男性の30～40代、女性の20～40代の運動頻度が低く、男性70代、女性
50代以上の運動頻度は高い。

問10　この1年間に運動・スポーツを実施した日数を全部合わせると、何日
くらいになりますか

週に5日以
上, 11.1 

週に3日以
上, 16.4 

週に2日以上, 
14.7 

週に1日以
上, 18.2 

月に1~3日, 
18.9 

3か月に1~2
日, 7.1 

年に1~3日, 
6.6 

全体＝(N593)

1 週に1日以上 19.0% 1 週に5日以上 21.1% 1 月に1~3日 21.4% 1 月に1~3日 33.3%
2 月に1~3日 19.0% 2 週に3日以上 21.1% 2 週に5日以上 14.3% 2 3か月に1~2日 22.2%
3 週に3日以上 15.0% 3 週に1日以上 15.8% 3 週に3日以上 14.3% 3 年に1~3日 16.7%
4 週に2日以上 15.0% 4 月に1~3日 10.5% 4 週に2日以上 14.3% 4 週に1日以上 11.1%
5 週に5日以上 11.3% 5 年に1~3日 10.5% 5 週に1日以上 14.3% 5 週に5日以上 5.6%
6 3か月に1~2日 8.8% 6 週に2日以上 5.3% 6 3か月に1~2日 7.1% 6 週に3日以上 5.6%
7 年に1~3日 6.9% 7 わからない 5.3% 7 年に1~3日 7.1% 7 わからない 5.6%
8 わからない 2.6% 8 3か月に1~2日 0.0% 8 わからない 7.1% 8 週に2日以上 0.0%

1 月に1~3日 32.0% 1 週に1日以上 25.6% 1 月に1~3日 24.1% 1 週に3日以上 22.4%
2 週に1日以上 24.0% 2 週に3日以上 16.3% 2 週に1日以上 15.5% 2 週に1日以上 17.9%
3 週に2日以上 20.0% 3 週に2日以上 16.3% 3 週に3日以上 13.8% 3 週に5日以上 14.9%
4 週に5日以上 8.0% 4 月に1~3日 16.3% 4 週に2日以上 13.8% 4 週に2日以上 14.9%
5 週に3日以上 4.0% 5 3か月に1~2日 11.6% 5 週に5日以上 12.1% 5 月に1~3日 13.4%
6 3か月に1~2日 4.0% 6 年に1~3日 9.3% 6 3か月に1~2日 8.6% 6 3か月に1~2日 9.0%
7 年に1~3日 4.0% 7 週に5日以上 4.7% 7 年に1~3日 6.9% 7 年に1~3日 4.5%
8 わからない 4.0% 8 わからない 0.0% 8 わからない 0.0% 8 わからない 1.5%

男性全体
10代男性 20代男性 30代男性

40代男性 50代男性 60代男性 70代男性

1 月に1~3日 18.8% 1 週に3日以上 33.3% 1 週に1日以上 32.0% 1 月に1~3日 32.3%
2 週に3日以上 17.6% 2 わからない 22.2% 2 月に1~3日 20.0% 2 週に1日以上 22.6%
3 週に1日以上 17.6% 3 週に5日以上 11.1% 3 週に3日以上 12.0% 3 3か月に1~2日 12.9%
4 週に2日以上 14.1% 4 週に2日以上 11.1% 4 3か月に1~2日 12.0% 4 週に3日以上 9.7%
5 週に5日以上 11.0% 5 月に1~3日 11.1% 5 年に1~3日 12.0% 5 年に1~3日 9.7%
6 年に1~3日 6.3% 6 年に1~3日 11.1% 6 週に5日以上 4.0% 6 わからない 6.5%
7 3か月に1~2日 5.6% 7 週に1日以上 0.0% 7 週に2日以上 4.0% 7 週に2日以上 3.2%
8 わからない 5.0% 8 3か月に1~2日 0.0% 8 わからない 4.0% 8 週に5日以上 0.0%

1 月に1~3日 29.8% 1 週に5日以上 18.2% 1 週に2日以上 22.9% 1 週に2日以上 26.3%
2 週に1日以上 25.5% 2 週に2日以上 18.2% 2 週に3日以上 20.0% 2 週に3日以上 21.1%
3 週に3日以上 17.0% 3 週に1日以上 18.2% 3 月に1~3日 20.0% 3 週に5日以上 15.8%
4 わからない 10.6% 4 週に3日以上 15.9% 4 週に1日以上 17.1% 4 月に1~3日 12.3%
5 年に1~3日 8.5% 5 月に1~3日 13.6% 5 週に5日以上 15.7% 5 週に1日以上 10.5%
6 3か月に1~2日 4.3% 6 3か月に1~2日 13.6% 6 年に1~3日 2.9% 6 年に1~3日 3.5%
7 週に5日以上 2.1% 7 年に1~3日 9.1% 7 3か月に1~2日 1.4% 7 わからない 3.5%
8 週に2日以上 2.1% 8 わからない 6.8% 8 わからない 0.0% 8 3か月に1~2日 1.8%

40代女性 50代女性 60代女性 70代女性

女性全体
10代女性 20代女性 30代女性

（問9の24，25の回答者を除く）

運動・スポーツに関するアンケート調査結果

運動・スポーツの実施状況と今後の意向について

この1年間で実施したスポーツは「ウォーキング」が49.9％と一番多く、次いで「体操」37.8％、
「トレーニング」18.4％となった。

問9　あなたがこの1年間に実施した運動・スポーツがあれば全部あげてくだ
さい（学校の授業として実施したものや、職業として実施したものは除きま
す）[複数回答可]

49.9

37.8

18.4

14.1

14.1

11.6

8.6

7.6

6.6

6.5

5.3

5.3

5.0

4.9

4.7

4.0

3.9

3.6

3.2

2.6

2.6

1.7

1.7

0.7

0.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

ウォーキング

体操

トレーニング

マレットゴルフ

しなかった

ゴルフ

ランニング

テニス・バドミントン・卓球

スキー・スノーボード

登山、トレイルランニング・クライミング

水泳

ボウリング

その他

自転車

野球・ソフトボール

エアロビクス・ヨガ

釣り

ハイキング

ボッチャ

サッカー・フットサル

バレーボール

バスケットボール

アクササイズ

わからない

柔道・剣道・空手

全体(N=696)

◆その他回答
・合気道  ・犬の散歩 ・ウェイクボード ・ボルダリング ・ＳＵＰ  ・踊り ・カーリング ・バレエ
・ゲートボール ・太極拳  ・ビーチバーレボール  ・ソフトバレー ・ピラティス  ・なわとび
・フラダンス ・ボルダリング ・ストレッチポール ・射撃  ・ラクロス
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運動・スポーツに関するアンケート調査結果

運動・スポーツの実施状況と今後の意向について

この1年間で運動・スポーツを実施した日数をたずねたところ、6割の方が週1回以上は実施して
いる。一項目毎に見ると「月に1～3日」が18.9％と最も高く、次いでは「週1日以上」の18.2％
だった。
　性別で比較すると「週5日以上」は男性11.3％、女性11.0％、「週3日以上」は男性
15.0％、女性17.6％、「週2日以上」は男性15.0％、女性14.1％と、週2日以上の積極的
な運動・スポーツ実施では男性41.2％、女性42.6％と若干、女性が上回った。これに対して
「年に1～3日」は男性6.9％、女性6.3％ 、「3か月に1～2日」は男性8.8％、女性5.6％、 
「月に1～3日」は男性19.0％、女性18.8％と実施頻度の低さでは男性34.7％、女性
30.7％と男性が上回る。つまり、非実施者は男性が多く、積極的な実施をしているのは女性が
多い事から男性の運動・スポーツ実施率が低い事が分かる。
　年代別にみると男性の30～40代、女性の20～40代の運動頻度が低く、男性70代、女性
50代以上の運動頻度は高い。

問10　この1年間に運動・スポーツを実施した日数を全部合わせると、何日
くらいになりますか

週に5日以
上, 11.1 

週に3日以
上, 16.4 

週に2日以上, 
14.7 

週に1日以
上, 18.2 

月に1~3日, 
18.9 

3か月に1~2
日, 7.1 

年に1~3日, 
6.6 

全体＝(N593)

1 週に1日以上 19.0% 1 週に5日以上 21.1% 1 月に1~3日 21.4% 1 月に1~3日 33.3%
2 月に1~3日 19.0% 2 週に3日以上 21.1% 2 週に5日以上 14.3% 2 3か月に1~2日 22.2%
3 週に3日以上 15.0% 3 週に1日以上 15.8% 3 週に3日以上 14.3% 3 年に1~3日 16.7%
4 週に2日以上 15.0% 4 月に1~3日 10.5% 4 週に2日以上 14.3% 4 週に1日以上 11.1%
5 週に5日以上 11.3% 5 年に1~3日 10.5% 5 週に1日以上 14.3% 5 週に5日以上 5.6%
6 3か月に1~2日 8.8% 6 週に2日以上 5.3% 6 3か月に1~2日 7.1% 6 週に3日以上 5.6%
7 年に1~3日 6.9% 7 わからない 5.3% 7 年に1~3日 7.1% 7 わからない 5.6%
8 わからない 2.6% 8 3か月に1~2日 0.0% 8 わからない 7.1% 8 週に2日以上 0.0%

1 月に1~3日 32.0% 1 週に1日以上 25.6% 1 月に1~3日 24.1% 1 週に3日以上 22.4%
2 週に1日以上 24.0% 2 週に3日以上 16.3% 2 週に1日以上 15.5% 2 週に1日以上 17.9%
3 週に2日以上 20.0% 3 週に2日以上 16.3% 3 週に3日以上 13.8% 3 週に5日以上 14.9%
4 週に5日以上 8.0% 4 月に1~3日 16.3% 4 週に2日以上 13.8% 4 週に2日以上 14.9%
5 週に3日以上 4.0% 5 3か月に1~2日 11.6% 5 週に5日以上 12.1% 5 月に1~3日 13.4%
6 3か月に1~2日 4.0% 6 年に1~3日 9.3% 6 3か月に1~2日 8.6% 6 3か月に1~2日 9.0%
7 年に1~3日 4.0% 7 週に5日以上 4.7% 7 年に1~3日 6.9% 7 年に1~3日 4.5%
8 わからない 4.0% 8 わからない 0.0% 8 わからない 0.0% 8 わからない 1.5%

男性全体
10代男性 20代男性 30代男性

40代男性 50代男性 60代男性 70代男性

1 月に1~3日 18.8% 1 週に3日以上 33.3% 1 週に1日以上 32.0% 1 月に1~3日 32.3%
2 週に3日以上 17.6% 2 わからない 22.2% 2 月に1~3日 20.0% 2 週に1日以上 22.6%
3 週に1日以上 17.6% 3 週に5日以上 11.1% 3 週に3日以上 12.0% 3 3か月に1~2日 12.9%
4 週に2日以上 14.1% 4 週に2日以上 11.1% 4 3か月に1~2日 12.0% 4 週に3日以上 9.7%
5 週に5日以上 11.0% 5 月に1~3日 11.1% 5 年に1~3日 12.0% 5 年に1~3日 9.7%
6 年に1~3日 6.3% 6 年に1~3日 11.1% 6 週に5日以上 4.0% 6 わからない 6.5%
7 3か月に1~2日 5.6% 7 週に1日以上 0.0% 7 週に2日以上 4.0% 7 週に2日以上 3.2%
8 わからない 5.0% 8 3か月に1~2日 0.0% 8 わからない 4.0% 8 週に5日以上 0.0%

1 月に1~3日 29.8% 1 週に5日以上 18.2% 1 週に2日以上 22.9% 1 週に2日以上 26.3%
2 週に1日以上 25.5% 2 週に2日以上 18.2% 2 週に3日以上 20.0% 2 週に3日以上 21.1%
3 週に3日以上 17.0% 3 週に1日以上 18.2% 3 月に1~3日 20.0% 3 週に5日以上 15.8%
4 わからない 10.6% 4 週に3日以上 15.9% 4 週に1日以上 17.1% 4 月に1~3日 12.3%
5 年に1~3日 8.5% 5 月に1~3日 13.6% 5 週に5日以上 15.7% 5 週に1日以上 10.5%
6 3か月に1~2日 4.3% 6 3か月に1~2日 13.6% 6 年に1~3日 2.9% 6 年に1~3日 3.5%
7 週に5日以上 2.1% 7 年に1~3日 9.1% 7 3か月に1~2日 1.4% 7 わからない 3.5%
8 週に2日以上 2.1% 8 わからない 6.8% 8 わからない 0.0% 8 3か月に1~2日 1.8%

40代女性 50代女性 60代女性 70代女性

女性全体
10代女性 20代女性 30代女性

（問9の24，25の回答者を除く）

運動・スポーツに関するアンケート調査結果

運動・スポーツの実施状況と今後の意向について

この1年間で実施したスポーツは「ウォーキング」が49.9％と一番多く、次いで「体操」37.8％、
「トレーニング」18.4％となった。

問9　あなたがこの1年間に実施した運動・スポーツがあれば全部あげてくだ
さい（学校の授業として実施したものや、職業として実施したものは除きま
す）[複数回答可]

49.9

37.8

18.4

14.1

14.1

11.6

8.6

7.6

6.6

6.5

5.3

5.3

5.0

4.9

4.7

4.0

3.9

3.6

3.2

2.6

2.6

1.7

1.7

0.7

0.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

ウォーキング

体操

トレーニング

マレットゴルフ

しなかった

ゴルフ

ランニング

テニス・バドミントン・卓球

スキー・スノーボード

登山、トレイルランニング・クライミング

水泳

ボウリング

その他

自転車

野球・ソフトボール

エアロビクス・ヨガ

釣り

ハイキング

ボッチャ

サッカー・フットサル

バレーボール

バスケットボール

アクササイズ

わからない

柔道・剣道・空手

全体(N=696)

◆その他回答
・合気道  ・犬の散歩 ・ウェイクボード ・ボルダリング ・ＳＵＰ  ・踊り ・カーリング ・バレエ
・ゲートボール ・太極拳  ・ビーチバーレボール  ・ソフトバレー ・ピラティス  ・なわとび
・フラダンス ・ボルダリング ・ストレッチポール ・射撃  ・ラクロス
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運動・スポーツに関するアンケート調査結果

運動・スポーツの実施状況と今後の意向について

どこで運動・スポーツをしているかのは「道路」が31.2％と一番多く、「公共体育・スポーツ施設」
の24.8％、「公園」の21.4％と続いた。
問9の実施した運動・スポーツで「ウォーキング」が多かった事と関連させると実施場所で「道路」が
多い事は納得できる。

問12　あなたは主にどこで運動やスポーツを行っていますか　[複数回答可]

31.2

24.8

21.4

17.7

12.1

10.3

9.3

6.9

6.7

4.0

2.5

1.3

1.0

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

道路

公共体育・スポーツ施設

公園

その他

山岳・森林・海・湖・川などの自然環境

民間商業アウトドア施設...

民間商業インドア施設...

学校体育施設

公民館

空地

職場の体育・スポーツ施設

企業保有のスポーツ施設

わからない

全体(N=593)

◆その他回答
・家より会議等の施設間など ・運動、スポーツらしいことをしていない ・園の運動場 ・温泉プール ・会社
・公共施設等  ・個人の先生宅  ・ゴルフ場 ・マレットゴルフ場  ・市で運営している所
・宿泊施設（温泉地）  ・職場 ・通学路   ・デイサービス  ・入所している施設で 
・畑   ・リハビリステーション

（問9の24，25の回答者を除く）

　「もっとやりたいと思う」が49.7％と約半数を占める。問6の運動不足の答えを見ても運動不足
と感じている人が多い。

問13　あなたは現在の運動・スポーツの実施頻度に満足していますか

23.1 49.7 19.4
3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N₌539)

満足している もっとやりたいと思う どちらともいえない わからない
（問9の24，25の回答者を除く）運動・スポーツに関するアンケート調査結果

運動・スポーツの実施状況と今後の意向について

この1年間で運動やスポーツを実施した理由は「健康のため」が53.6％と一番多く、次いで「楽し
み、気晴らしとして」43.0％となった。
その内のもっとも大きな理由としてはやはり「健康のため」が一番多く、14.8％だった。次いでは
「運動不足を感じるから」で8.8％だった。

問11　この1年間に、あなたが運動やスポーツを実施したのはどのような理由
からですか　[複数回答可]

→このうちもっとも大きな理由はどれですか?1～11の番号で答えてください

53.6

43.0

33.7

33.6

26.8

20.7

17.5

8.4

5.6

5.1

2.7

2.4

0.5

14.8

5.2

3.7

8.8

4.9

0.3

1.2

2.5

4.9

0.3

3.7

0.0

0.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

健康のため

楽しみ、気晴らしとして

体力増進・維持のため

運動不足を感じるから

友人・仲間の交流として

筋力増進・維持のため

肥満解消、ダイエットのため

家族のふれあいとして

その他

自己の記録や能力を向上させるため

美容のため

精神修養や訓練のため

わからない

全体(N=593)

理由

大きな理由

◆その他回答
・生きがい ・医者にプールをすすめられているから ・犬の散歩 ・介護予防 ・会社の行事
・競技スポーツ ・公民館仕事 ・子供と散歩 ・仕事の一環 ・指導 ・趣味のために必要 ・好きだから
・スムーズな出産のため ・体育の授業 ・通学・通勤 ・デイサービス ・日課、イベント ・部活 ・役員として参加した

（問9の24，25の回答者を除く）
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運動・スポーツに関するアンケート調査結果

運動・スポーツの実施状況と今後の意向について

どこで運動・スポーツをしているかのは「道路」が31.2％と一番多く、「公共体育・スポーツ施設」
の24.8％、「公園」の21.4％と続いた。
問9の実施した運動・スポーツで「ウォーキング」が多かった事と関連させると実施場所で「道路」が
多い事は納得できる。

問12　あなたは主にどこで運動やスポーツを行っていますか　[複数回答可]

31.2

24.8

21.4

17.7

12.1

10.3

9.3

6.9

6.7

4.0

2.5

1.3

1.0

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

道路

公共体育・スポーツ施設

公園

その他

山岳・森林・海・湖・川などの自然環境

民間商業アウトドア施設...

民間商業インドア施設...

学校体育施設

公民館

空地

職場の体育・スポーツ施設

企業保有のスポーツ施設

わからない

全体(N=593)

◆その他回答
・家より会議等の施設間など ・運動、スポーツらしいことをしていない ・園の運動場 ・温泉プール ・会社
・公共施設等  ・個人の先生宅  ・ゴルフ場 ・マレットゴルフ場  ・市で運営している所
・宿泊施設（温泉地）  ・職場 ・通学路   ・デイサービス  ・入所している施設で 
・畑   ・リハビリステーション

（問9の24，25の回答者を除く）

　「もっとやりたいと思う」が49.7％と約半数を占める。問6の運動不足の答えを見ても運動不足
と感じている人が多い。

問13　あなたは現在の運動・スポーツの実施頻度に満足していますか

23.1 49.7 19.4
3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N₌539)

満足している もっとやりたいと思う どちらともいえない わからない
（問9の24，25の回答者を除く）運動・スポーツに関するアンケート調査結果

運動・スポーツの実施状況と今後の意向について

この1年間で運動やスポーツを実施した理由は「健康のため」が53.6％と一番多く、次いで「楽し
み、気晴らしとして」43.0％となった。
その内のもっとも大きな理由としてはやはり「健康のため」が一番多く、14.8％だった。次いでは
「運動不足を感じるから」で8.8％だった。

問11　この1年間に、あなたが運動やスポーツを実施したのはどのような理由
からですか　[複数回答可]

→このうちもっとも大きな理由はどれですか?1～11の番号で答えてください

53.6

43.0

33.7

33.6

26.8

20.7

17.5

8.4

5.6

5.1

2.7

2.4

0.5

14.8

5.2

3.7

8.8

4.9

0.3

1.2

2.5

4.9

0.3

3.7

0.0

0.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

健康のため

楽しみ、気晴らしとして

体力増進・維持のため

運動不足を感じるから

友人・仲間の交流として

筋力増進・維持のため

肥満解消、ダイエットのため

家族のふれあいとして

その他

自己の記録や能力を向上させるため

美容のため

精神修養や訓練のため

わからない

全体(N=593)

理由

大きな理由

◆その他回答
・生きがい ・医者にプールをすすめられているから ・犬の散歩 ・介護予防 ・会社の行事
・競技スポーツ ・公民館仕事 ・子供と散歩 ・仕事の一環 ・指導 ・趣味のために必要 ・好きだから
・スムーズな出産のため ・体育の授業 ・通学・通勤 ・デイサービス ・日課、イベント ・部活 ・役員として参加した

（問9の24，25の回答者を除く）
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運動・スポーツに関するアンケート調査結果

運動・スポーツの実施状況と今後の意向について

運動・スポーツが嫌いな理由として「苦手だから」が120％と一番多く、次いでは「疲れるから」の
90％だった。

問15　【問14で「運動・スポーツが嫌いだから」と答えた方のみ】
運動・スポーツが嫌いな理由何ですか[複数回答可]

120.0

90.0

40.0

40.0

40.0

30.0

30.0

30.0

20.0

20.0

10.0

0.0

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 120.0 140.0

苦手だから

疲れるから

怪我をする恐れがあるから

お金がかかるから

その他

格好悪いから

人に見られたくないから

わからない

時間を取られるから

学校体育などの影響

実施する意味・価値を感じないから

汗や土で体や衣服が汚れるから

青少年期に所属した運動部活動・
民間クラブの影響

全体(N=103)

◆その他回答
・歩けないから  ・体調悪いから  ・年老だから  ・病気のため

運動・スポーツに関するアンケート調査結果

運動・スポーツの実施状況と今後の意向について

運動やスポーツをしなかった理由として「仕事や家事が忙しいから」が62.1％と一番多く、次いで
は「生活や仕事で体を動かしているから」の36.9％だった。

問14　【問9で「運動やスポーツはしなかった」「わからない」と答えた方のみ】
この1年間に、運動やスポーツをしなかったのはどのような理由からですか[複
数回答可]

62.1

36.9

25.2

24.3

16.5

15.5

13.6

10.7

9.7

7.8

3.9

3.9

1.0

1.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

仕事や家事が忙しいから

生活や仕事で体を動かしているから

病気やけがをしているから

年をとったから

面倒くさいから

お金に余裕がないから

仲間がいないから

子どもに手がかかるから

運動・スポーツが嫌いだから

その他

場所や施設がないから

わからない

指導者がいないから

運動・スポーツ以上に大切なことがあるから

全体(N=103)

◆その他回答
・運動以外の趣味に力を入れているから ・身体が不自由  ・機会がない ・妊娠中だった  ・必要ない

 - 53 -



運動・スポーツに関するアンケート調査結果

運動・スポーツの実施状況と今後の意向について

運動・スポーツが嫌いな理由として「苦手だから」が120％と一番多く、次いでは「疲れるから」の
90％だった。

問15　【問14で「運動・スポーツが嫌いだから」と答えた方のみ】
運動・スポーツが嫌いな理由何ですか[複数回答可]

120.0

90.0

40.0

40.0

40.0

30.0

30.0

30.0

20.0

20.0

10.0

0.0

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 120.0 140.0

苦手だから

疲れるから

怪我をする恐れがあるから

お金がかかるから

その他

格好悪いから

人に見られたくないから

わからない

時間を取られるから

学校体育などの影響

実施する意味・価値を感じないから

汗や土で体や衣服が汚れるから

青少年期に所属した運動部活動・
民間クラブの影響

全体(N=103)

◆その他回答
・歩けないから  ・体調悪いから  ・年老だから  ・病気のため

運動・スポーツに関するアンケート調査結果

運動・スポーツの実施状況と今後の意向について

運動やスポーツをしなかった理由として「仕事や家事が忙しいから」が62.1％と一番多く、次いで
は「生活や仕事で体を動かしているから」の36.9％だった。

問14　【問9で「運動やスポーツはしなかった」「わからない」と答えた方のみ】
この1年間に、運動やスポーツをしなかったのはどのような理由からですか[複
数回答可]

62.1

36.9

25.2

24.3

16.5

15.5

13.6

10.7

9.7

7.8

3.9

3.9

1.0

1.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

仕事や家事が忙しいから

生活や仕事で体を動かしているから

病気やけがをしているから

年をとったから

面倒くさいから

お金に余裕がないから

仲間がいないから

子どもに手がかかるから

運動・スポーツが嫌いだから

その他

場所や施設がないから

わからない

指導者がいないから

運動・スポーツ以上に大切なことがあるから

全体(N=103)

◆その他回答
・運動以外の趣味に力を入れているから ・身体が不自由  ・機会がない ・妊娠中だった  ・必要ない
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運動・スポーツに関するアンケート調査結果

運動・スポーツに関するボランティア活動について

ボランティア活動に参加したいかに対しては40.2％が「わからない」と答えている。次いでは「参加
したくない」が36.4％とあまり積極的に参加をしたいという方は少ない。

問18　あなたは、今後、運動・スポーツ、レクリエーションに関するボランティア
活動に参加したいですか

計

好きなスポーツの普及・支援 1.4% 2.9% 16.1% 0.1% 20.5%

地域での居場所、役割、
生きがい

0.6% 3.2% 15.2% 0.0% 19.0%

出会い、交流の場 0.7% 2.9% 13.4% 0.1% 17.1%

指導・大会運営スキルの
取得・活用

0.6% 0.7% 1.6% 0.0% 2.9%

社会貢献 0.3% 1.1% 7.6% 0.0% 9.1%

顕彰や表彰 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 0.7%

その大会・クラブ等への
家族・友人の参加

0.3% 1.1% 8.6% 0.0% 10.1%

実費程度の報酬 0.1% 0.7% 4.7% 0.0% 5.6%

特に動機づけは必要ない 0.0% 1.1% 7.0% 0.0% 8.2%

その他 0.0% 0.1% 1.4% 0.0% 1.6%

どんなきっかけや動機付けが
あってもしない・できない

0.1% 0.0% 19.1% 0.0% 19.3%

わからない 0.0% 0.4% 12.2% 0.7% 13.4%

日常的・定期的に
行った

イベント・大会で
不定期に行った

行っていない わからない

　「行っていない」と答えた方のボランティア活動参加のきっかけ・動機づけとして「どんなきっかけや
動機付けがあってもしない・できない」が19.1％で最も高く、次いで「好きなスポーツの普及・支
援」で16.1％、「地域での居場所、役割、生きがい」が15.2％、「出会い、交流の場」が
13.4％だった。
全体を見てもこの4項目が上位に上がった。

問19　どんなきっかけや動機づけ（モチベーション）があれば、スポーツに関
するボランティア活動を行ったり続けたりすると思いますか[複数回答可]

17.4 36.4 40.2
6.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N₌696)

参加したい 参加したくない わからない 無回答

運動・スポーツに関するアンケート調査結果

運動・スポーツに関するボランティア活動について

この1年間で運動・スポーツに関するボランティア活動を行ったかについて8割が「行っていない」と
答えている。

問16　この1年間にスポーツの指導やスポーツ大会の運営、スポーツクラブの
お手伝いなど、運動・スポーツに関するボランティア活動を行いましたか

日常的・定期的
に行った, 2.9 

イベント・大会
で不定期に行っ

た, 8.7 

行ってない, 
80.4 

全体(N=696)

「大会・イベントの運営や世話」が47.7％と約半分を占める。次いでは「スポーツクラブ・団体の
運営や世話」が26.2％となった。

問17　【これは問16で「日常的・定期的に行った」「イベント・大会で不定
期に行った」と答えた方】
そのボランティア活動は具体的にどういう内容ですか[複数回答可]

47.7

26.2

23.1

21.5

21.5

10.8

6.2

3.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

大会・イベントの運営や世話

スポーツクラブ・団体の運営や世話

スポーツの審判

運動・スポーツの指導

自身やお子様の所属するスポーツ団体...

わからない

スポーツ施設の管理の手伝い

その他

全体(N=65)

◆その他回答
・区のイベント  ・公民館活動
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運動・スポーツに関するアンケート調査結果

運動・スポーツに関するボランティア活動について

ボランティア活動に参加したいかに対しては40.2％が「わからない」と答えている。次いでは「参加
したくない」が36.4％とあまり積極的に参加をしたいという方は少ない。

問18　あなたは、今後、運動・スポーツ、レクリエーションに関するボランティア
活動に参加したいですか

計

好きなスポーツの普及・支援 1.4% 2.9% 16.1% 0.1% 20.5%

地域での居場所、役割、
生きがい

0.6% 3.2% 15.2% 0.0% 19.0%

出会い、交流の場 0.7% 2.9% 13.4% 0.1% 17.1%

指導・大会運営スキルの
取得・活用

0.6% 0.7% 1.6% 0.0% 2.9%

社会貢献 0.3% 1.1% 7.6% 0.0% 9.1%

顕彰や表彰 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 0.7%

その大会・クラブ等への
家族・友人の参加

0.3% 1.1% 8.6% 0.0% 10.1%

実費程度の報酬 0.1% 0.7% 4.7% 0.0% 5.6%

特に動機づけは必要ない 0.0% 1.1% 7.0% 0.0% 8.2%

その他 0.0% 0.1% 1.4% 0.0% 1.6%

どんなきっかけや動機付けが
あってもしない・できない

0.1% 0.0% 19.1% 0.0% 19.3%

わからない 0.0% 0.4% 12.2% 0.7% 13.4%

日常的・定期的に
行った

イベント・大会で
不定期に行った

行っていない わからない

　「行っていない」と答えた方のボランティア活動参加のきっかけ・動機づけとして「どんなきっかけや
動機付けがあってもしない・できない」が19.1％で最も高く、次いで「好きなスポーツの普及・支
援」で16.1％、「地域での居場所、役割、生きがい」が15.2％、「出会い、交流の場」が
13.4％だった。
全体を見てもこの4項目が上位に上がった。

問19　どんなきっかけや動機づけ（モチベーション）があれば、スポーツに関
するボランティア活動を行ったり続けたりすると思いますか[複数回答可]

17.4 36.4 40.2
6.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N₌696)

参加したい 参加したくない わからない 無回答

運動・スポーツに関するアンケート調査結果

運動・スポーツに関するボランティア活動について

この1年間で運動・スポーツに関するボランティア活動を行ったかについて8割が「行っていない」と
答えている。

問16　この1年間にスポーツの指導やスポーツ大会の運営、スポーツクラブの
お手伝いなど、運動・スポーツに関するボランティア活動を行いましたか

日常的・定期的
に行った, 2.9 

イベント・大会
で不定期に行っ

た, 8.7 

行ってない, 
80.4 

全体(N=696)

「大会・イベントの運営や世話」が47.7％と約半分を占める。次いでは「スポーツクラブ・団体の
運営や世話」が26.2％となった。

問17　【これは問16で「日常的・定期的に行った」「イベント・大会で不定
期に行った」と答えた方】
そのボランティア活動は具体的にどういう内容ですか[複数回答可]

47.7

26.2

23.1

21.5

21.5

10.8

6.2

3.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

大会・イベントの運営や世話

スポーツクラブ・団体の運営や世話

スポーツの審判

運動・スポーツの指導

自身やお子様の所属するスポーツ団体...

わからない

スポーツ施設の管理の手伝い

その他

全体(N=65)

◆その他回答
・区のイベント  ・公民館活動
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運動・スポーツに関するアンケート調査結果

スポーツ観戦について

「ぜひ行きたい」「できれば行きたい」で61.1％となり、半数以上は行きたいという気持ちがある。

問21　会場でスポーツ観戦ができるチャンスがあれば行きたいですか

16.7 44.4 29.0 6.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N₌696)

ぜひ行きたい できれば行きたい あまり思わない 全く思わない

運動・スポーツに関するアンケート調査結果

スポーツ観戦について

スポーツ観戦に関心があるかとたずねたところ、「スポーツをすることにも観戦にも関心がある」が
45.1％、「スポーツをすることには関心がないが観戦することには関心がある」と合わせると7割が
「関心がある」と答えた。　性別で見ると「関心がある」と答えた男性が80.3％、女性が66.1％と
男性の方が関心が高いと分かった。　年代別では、男性の10代の94.4％が最も高いが、男女
共に60～70代も7～8割と関心の強さが見られる。一方、「関心がない」と答えたのは10代女
性で50％、次いで20代女性40.0％、30代女性が37.5％と比較的若い世代の女性は関心
が弱いようだ。

問20　スポーツ観戦（会場での観戦、テレビやインターネットでの観戦の両
方）に関心がありますか

45.1 

55.3 

83.3 

71.4 

65.0 

51.5 

51.0 

49.3 

58.3 

37.1 

25.0 

40.0 

46.9 

45.9 

23.3 

43.2 

34.8 

28.4 

27.7 

11.1 

7.1 

15.0 

27.3 

18.4 

38.8 

33.3 

29.0 

16.7 

20.0 

15.6 

18.0 

40.0 

34.6 

39.4 

12.6 

8.7 

14.3 

10.0 

9.1 

20.4 

7.5 

6.9 

15.7 

33.3 

26.7 

21.9 

18.0 

25.0 

7.4 

7.6 

9.9 

6.1 

7.1 

10.0 

12.1 

8.2 

3.0 

1.4 

13.1 

16.7 

13.3 

15.6 

16.4 

10.0 

12.3 

7.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=696)

男性全体(N=311)

男性10代(N=18)

男性20代(N=14)

男性30代(N=20)

男性40代(N=33)

男性50代(N=49)

男性60代(N=67)

男性70代(N=72)

女性全体(N=383)

女性10代(N=30)

女性20代(N=30)

女性30代(N=32)

女性40代(N=61)

女性50代(N=60)

女性60代(N=81)

女性70代(N=66)

スポーツをすることにも観戦にも関心がある

スポーツをすることには関心がないが観戦することには関心がある

スポーツをすることには関心はあるが観戦することには関心がない

スポーツをすることにも観戦することにも関心がない
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運動・スポーツに関するアンケート調査結果

スポーツ観戦について

「ぜひ行きたい」「できれば行きたい」で61.1％となり、半数以上は行きたいという気持ちがある。

問21　会場でスポーツ観戦ができるチャンスがあれば行きたいですか

16.7 44.4 29.0 6.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N₌696)

ぜひ行きたい できれば行きたい あまり思わない 全く思わない

運動・スポーツに関するアンケート調査結果

スポーツ観戦について

スポーツ観戦に関心があるかとたずねたところ、「スポーツをすることにも観戦にも関心がある」が
45.1％、「スポーツをすることには関心がないが観戦することには関心がある」と合わせると7割が
「関心がある」と答えた。　性別で見ると「関心がある」と答えた男性が80.3％、女性が66.1％と
男性の方が関心が高いと分かった。　年代別では、男性の10代の94.4％が最も高いが、男女
共に60～70代も7～8割と関心の強さが見られる。一方、「関心がない」と答えたのは10代女
性で50％、次いで20代女性40.0％、30代女性が37.5％と比較的若い世代の女性は関心
が弱いようだ。

問20　スポーツ観戦（会場での観戦、テレビやインターネットでの観戦の両
方）に関心がありますか

45.1 

55.3 

83.3 

71.4 

65.0 

51.5 

51.0 

49.3 

58.3 

37.1 

25.0 

40.0 

46.9 

45.9 

23.3 

43.2 

34.8 

28.4 

27.7 

11.1 

7.1 

15.0 

27.3 

18.4 

38.8 

33.3 

29.0 

16.7 

20.0 

15.6 

18.0 

40.0 

34.6 

39.4 

12.6 

8.7 

14.3 

10.0 

9.1 

20.4 

7.5 

6.9 

15.7 

33.3 

26.7 

21.9 

18.0 

25.0 

7.4 

7.6 

9.9 

6.1 

7.1 

10.0 

12.1 

8.2 

3.0 

1.4 

13.1 

16.7 

13.3 

15.6 

16.4 

10.0 

12.3 

7.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=696)

男性全体(N=311)

男性10代(N=18)

男性20代(N=14)

男性30代(N=20)

男性40代(N=33)

男性50代(N=49)

男性60代(N=67)

男性70代(N=72)

女性全体(N=383)

女性10代(N=30)

女性20代(N=30)

女性30代(N=32)

女性40代(N=61)

女性50代(N=60)

女性60代(N=81)

女性70代(N=66)

スポーツをすることにも観戦にも関心がある

スポーツをすることには関心がないが観戦することには関心がある

スポーツをすることには関心はあるが観戦することには関心がない

スポーツをすることにも観戦することにも関心がない
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運動・スポーツに関するアンケート調査結果

東御市のスポーツ環境について

欲しいスポーツ情報は「特にない」が33.8％で一番多く、次いでは「スポーツ教室の案内」
22.0％、「個人で手軽に行う運動プログラム」19.7％となった。

問23　どのようなスポーツ情報が欲しいですか[複数回答可]

33.8

22.0

19.7

17.7

16.5

10.9

8.6

7.5

5.7

3.4

2.3

2.3

2.3

0.9

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

特にない

スポーツ教室の案内

個人で手軽に行う運動プログラム

スポーツ施設に関する情報

市民参加型の大会・イベントの開催情報

スポーツクラブやサークルの情報

スポーツ医科学的情報

親子で参加可能なイベント情報

湯の丸高原スポーツ交流施設の情報

スポーツボランティアに関する情報

指導者の紹介

障がい者スポーツに関する情報

指導者講習会・資格取得講座情報

その他

全体(N=696)

◆その他回答
・雨天時に行えるスポーツ施設開放  ・現状で充分 ・講演会  ・高齢者向け  ・自宅でできるもの

運動・スポーツに関するアンケート調査結果

東御市のスポーツ環境について

市報とうみが63.4％と一番多い。

問22　東御市内のスポーツに関する情報はどこから入手していますか
[複数回答可]

63.4

24.4

21.7

19.0

10.5

4.6

3.4

3.2

1.9

1.4

1.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

市報とうみ

自治会の回覧板、掲示板

家族・友人・知人からの口コミ

特にない

新聞記事

テレビ

東御市公式ホームページ

学校・職場

ラジオ

スポーツ施設

その他

全体(N=696)

◆その他回答
・ＳＮＳ  ・加入団体の掲示板 ・情報無し ・体協とうみ ・テニス協会 ・入所している施設
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運動・スポーツに関するアンケート調査結果

東御市のスポーツ環境について

欲しいスポーツ情報は「特にない」が33.8％で一番多く、次いでは「スポーツ教室の案内」
22.0％、「個人で手軽に行う運動プログラム」19.7％となった。

問23　どのようなスポーツ情報が欲しいですか[複数回答可]

33.8

22.0

19.7

17.7

16.5

10.9

8.6

7.5

5.7

3.4

2.3

2.3

2.3

0.9

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

特にない

スポーツ教室の案内

個人で手軽に行う運動プログラム

スポーツ施設に関する情報

市民参加型の大会・イベントの開催情報

スポーツクラブやサークルの情報

スポーツ医科学的情報

親子で参加可能なイベント情報

湯の丸高原スポーツ交流施設の情報

スポーツボランティアに関する情報

指導者の紹介

障がい者スポーツに関する情報

指導者講習会・資格取得講座情報

その他

全体(N=696)

◆その他回答
・雨天時に行えるスポーツ施設開放  ・現状で充分 ・講演会  ・高齢者向け  ・自宅でできるもの

運動・スポーツに関するアンケート調査結果

東御市のスポーツ環境について

市報とうみが63.4％と一番多い。

問22　東御市内のスポーツに関する情報はどこから入手していますか
[複数回答可]

63.4

24.4

21.7

19.0

10.5

4.6

3.4

3.2

1.9

1.4

1.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

市報とうみ

自治会の回覧板、掲示板

家族・友人・知人からの口コミ

特にない

新聞記事

テレビ

東御市公式ホームページ

学校・職場

ラジオ

スポーツ施設

その他

全体(N=696)

◆その他回答
・ＳＮＳ  ・加入団体の掲示板 ・情報無し ・体協とうみ ・テニス協会 ・入所している施設
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運動・スポーツに関するアンケート調査結果

東御市のスポーツ環境について

望む事として「身近で利用できるよう、施設数の充実」が28.7％で一番多く、次いでは「初心者
向けのスポーツ教室やスポーツ行事の充実」が23.0％だった。

問25　東御市のスポーツ施設に何か望むことがありますか[複数回答可]

28.7

23.0

20.5

18.2

14.4

13.5

11.6

10.9

10.3

9.5

6.6

4.7

2.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

身近で利用できるよう、施設数の充実

初心者向けのスポーツ教室やスポーツ行事の充実

とくにない

利用手続き、料金支払い方法などの簡略化

高齢者や障がい者に配慮した施設・設備の整備

健康やスポーツに関する情報の充実

アフタースポーツのための施設（レストラン、シャワールームなど）の充
実

利用案内など広報の充実

利用時間帯の拡大（早朝・夜間等）

わからない

指導者の配置

託児施設の充実

その他

全体(N=696)

◆その他回答 
・インターネット予約への対応  ・お金のかけ方に不満あり   ・競技別専門施設の設置
・広大なマレットゴルフ場（無料で）     ・子供が自由に利用が出来る施設 
・施設（体育館など）が空いているのに利用できない   ・ジムが充実していたら使いたい
・全施設ネット予約できたらいい  ・デイサービスで見守ってもらい軽い運動をさせてもらっている
・テニスコートにて中高の大会ありすぎ ・古い器具類の取替え ・ボルダリング施設
・無料で使用できる施設の設置  ・ゆうふるのプールはなくさないでほしい ・利用料金の見直し

運動・スポーツに関するアンケート調査結果

東御市のスポーツ環境について

必要だと思うスポーツ指導者は「スポーツの楽しみ方やスポーツへの興味・関心がわくような指導
ができる人」が48.1％で一番多く、次いでは「健康・体力つくりのための運動やスポーツ指導がで
きる人」が40.5％、とこの2点で大半を占める

問24　運動・スポーツを行うにあたって、どのようなスポーツ指導者が必要だ
と思いますか[複数回答可]

48.1

40.5

19.0

17.2

11.2

9.8

9.8

9.3

8.2

8.0

5.3

0.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

スポーツの楽しみ方やスポーツへの興味・
関心がわくような指導ができる人

健康・体力つくりのための運動やスポーツ
指導ができる人

障がい者や高齢者のスポーツ指導ができる人

年間を通して定期的に指導ができる人

わからない

スポーツイベント（大会や教室など）の企画
や運営ができる人

特にない

青少年のスポーツ活動を積極的に進めること
ができる人

競技力向上のための高度な技術の指導が
できる人

指導に関する資格をもっている人

いろいろなニュースポーツの指導ができる人

その他

全体(N=696)

◆その他回答
・誰でも同じように指導できる人、区別無く
・腰椎狭窄症などを病むものの動きなどの指導
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運動・スポーツに関するアンケート調査結果

東御市のスポーツ環境について

望む事として「身近で利用できるよう、施設数の充実」が28.7％で一番多く、次いでは「初心者
向けのスポーツ教室やスポーツ行事の充実」が23.0％だった。

問25　東御市のスポーツ施設に何か望むことがありますか[複数回答可]

28.7

23.0

20.5

18.2

14.4

13.5

11.6

10.9

10.3

9.5

6.6

4.7

2.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

身近で利用できるよう、施設数の充実

初心者向けのスポーツ教室やスポーツ行事の充実

とくにない

利用手続き、料金支払い方法などの簡略化

高齢者や障がい者に配慮した施設・設備の整備

健康やスポーツに関する情報の充実

アフタースポーツのための施設（レストラン、シャワールームなど）の充
実

利用案内など広報の充実

利用時間帯の拡大（早朝・夜間等）

わからない

指導者の配置

託児施設の充実

その他

全体(N=696)

◆その他回答 
・インターネット予約への対応  ・お金のかけ方に不満あり   ・競技別専門施設の設置
・広大なマレットゴルフ場（無料で）     ・子供が自由に利用が出来る施設 
・施設（体育館など）が空いているのに利用できない   ・ジムが充実していたら使いたい
・全施設ネット予約できたらいい  ・デイサービスで見守ってもらい軽い運動をさせてもらっている
・テニスコートにて中高の大会ありすぎ ・古い器具類の取替え ・ボルダリング施設
・無料で使用できる施設の設置  ・ゆうふるのプールはなくさないでほしい ・利用料金の見直し

運動・スポーツに関するアンケート調査結果

東御市のスポーツ環境について

必要だと思うスポーツ指導者は「スポーツの楽しみ方やスポーツへの興味・関心がわくような指導
ができる人」が48.1％で一番多く、次いでは「健康・体力つくりのための運動やスポーツ指導がで
きる人」が40.5％、とこの2点で大半を占める

問24　運動・スポーツを行うにあたって、どのようなスポーツ指導者が必要だ
と思いますか[複数回答可]

48.1

40.5

19.0

17.2

11.2

9.8

9.8

9.3

8.2

8.0

5.3

0.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

スポーツの楽しみ方やスポーツへの興味・
関心がわくような指導ができる人

健康・体力つくりのための運動やスポーツ
指導ができる人

障がい者や高齢者のスポーツ指導ができる人

年間を通して定期的に指導ができる人

わからない

スポーツイベント（大会や教室など）の企画
や運営ができる人

特にない

青少年のスポーツ活動を積極的に進めること
ができる人

競技力向上のための高度な技術の指導が
できる人

指導に関する資格をもっている人

いろいろなニュースポーツの指導ができる人

その他

全体(N=696)

◆その他回答
・誰でも同じように指導できる人、区別無く
・腰椎狭窄症などを病むものの動きなどの指導
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運動・スポーツに関するアンケート調査結果

東御市のスポーツ環境について
問27　東御市内のスポーツ施設に関するご意見・ご要望があればご記入く
ださい

【新設】
• サッカーなどができる芝生グラウンドが欲しい（10代男性、50代女性）
• 公共の本格的なトレーニングジムが欲しい（30代・50代・70代男性、20代女性）
• 平地のトラック、ランニングコース、全天候型トラックが身近に欲しい（40代、50代、60代男性）
• 市営テニスコート、屋内テニスコート、ゴルフ場が欲しい（40代男性、女性）
• 身近に室内プールがほしい（50代女性）
• 水洗トイレ、ベンチ、水飲み場（手洗いできる）がグラウンドや公園、校庭に欲しい（80代男性）
• 気軽に利用できる遊歩道などのウォーキングコースがあれば習慣化しやすくなると思う（60代女性）
• サイクリングロードや広場があれば嬉しい（70代女性）

【整備】
• ランニング場、歩道（ウォーキング、自転車）の整備・ウェイトトレーニング施設、ランニングマシンを増やしてほしい（20代、40代、50代、70代男

性、40代、50代女性）
• トイレの整備（ユニバーサルシートなど）（30代、60代男性）
• 使用器具保管場所の充実（50代男性）
• 中央公園マレットゴルフ場の整備、手軽に利用したい（70代男性、70代女性）
• 芝公園の車の駐車場がもっとほしい（70代女性）
• 第一体育館にもっと、ラウンドワンにあるようなボールとかラケットを貸し出してほしい（20代女性）
• 屋内プールを整備してほしい（20代女性）
• 第二体育館が古い、第一体育館は天井が高いので温まりにくい、高齢者には武道館の床のクッションが不安定で具合がわるい（50代、70代女

性）
• 中央公園内に自転車やボード持ち込み禁止の看板を設置してほしい（60代女性）
• 明神館周辺の総合的活用をお願いしたい（80代女性）

【ソフト】
• 冬の運動教室をやってほしい（20代男性）
• ＩＣに近く、駐車場も多く、集まりやすい。施設もきれいで整備もとてもされている。ゆえに大会などが多く、市民として利用できない（30代男性）
• 現状の施設を利用してスポーツ教室や運動プログラムの充実（50代男性）
• ヨガ教室など主婦や大人向けのプログラムがあれば嬉しい（20代、30代、40代女性）
• 退職者や老人が手軽に運動に参加できる公民館事業を増やしてほしい（50代女性）
• スポーツ施設について考えるより先に東御市の学力を向上すべき（10代女性）

【システム】
• 利用状況や利用方法など施設情報が分からない、年に何度か広報で紹介してほしい（30代男性、20代、30代、50代女性）
• 施設の予約をネットを通じて行えるなど、気軽に使えるシステムを作っては?交通手段として巡回バスなど走らせてはいかがでしょうか?（50代男

性、60代女性）
• 全体的に利用が複雑（60代男性）
• 高地トレーニング施設は市民も使えるのか?情報が少なくて分からない（40代、50代女性）
• スポーツ施設の受付担当の態度に問題がある、説明不足な上、上から目線（40代男性）
• 料金の値下げ、利用しやすい料金設定を希望。家族割や時間割など選べるようにしてほしい（40代、60代、70代男性、30代、40代、50代女

性）
• 団体に属していなくても気軽に体育施設を利用できるようになるといい、自由に使える施設を増やしてほしい（20代、30代、40代、60代女性）

【その他】
• スポーツ施設を設立するにしても市民のみから徴収してお金を工面するのでなく全国や海外の方からも支援され、市民の負担を軽減して頂きたい

クラウドファンディングなどを活用し、市民の負担を軽減して頂きたい（20代男性）
• 東御市にくればスポーツが出来る、スポーツといえば東御市と思わせられるようなインパクトのある施設作り、町づくりをして欲しい（30代男性）
• 高齢者中心や限られた人々が使える高度な施設はいらない。行政で設置する予算のかかる施設は現有施設でよい（40代、50代、60代男

性）
• 湯の丸高原にスポーツ施設が出来ても、高齢者等一般の人は利用しにくい。身近に手軽に利用できる体育施設（サッカー場、草地広場など）を

作ってほしい（80代男性、60代女性）
• 湯の丸の高地スポーツ施設は必要なのか?（?代男性、40代、70代女性）
• 民間企業との連携による専門施設の設置運営、学校体育施設の有効活用、野球やサッカーができる環境がなく、クラブチームに入らなければでき

ない（40代男性）
• 施設がなくとも体操やウォーキングなどできるスポーツは沢山ある（40代男性）
• 東御市スポーツ施設は体育館、プール、テニスコートなど充実してるため、それぞれの場所を有効利用することが大事と思う（60代、70代男性、

40代、60代女性）
• 施設が少なすぎる、有効利用されていない（10代、60代女性）
• 身近に施設がほしい、旧東部町内に集合しており北御牧町内の人達は不便、一年を通じて利用できる場所があると嬉しい（70代男性、50代

女性）
• 料金の引き下げの努力、分不相応な設備は不安（70代男性）
• 複数の団体が集中すると予約ができないので学校施設など利用可能な施設を増やしてほしい、施設は柔軟な対応をしてほしい（40代女性）

運動・スポーツに関するアンケート調査結果

東御市のスポーツ環境について

全てで「公園」が一番多く、次いでは「家・家の周り」、「道路」で身近な場所が上位になった。そ
れ以降は「体育館」「公民館」と施設があがってきた。

問26　身近に運動・スポーツを行う場所はどごですか。多い順に3つまで書
いてください。

①　場所 件数 ％
公園
（内中央公園65件） 101 14.5

家・家の周り 63 9.1

道路 54 7.8

体育館 34 4.9

公民館 25 3.6

屋内プール 24 3.4

マレット場 22 3.2

学校 22 3.2

スポーツジム 20 2.9

グラウンド 11 1.6

ゴルフ場 10 1.4

テニスコート 10 1.4

福祉施設 9 1.3

自然環境 8 1.1

会社・周り 7 1.0

公共施設 5 0.7

商業施設 5 0.7

他地域施設 5 0.7

ゲートボール場 3 0.4

空地・屋外 2 0.3

スポーツ教室 1 0.1

②　場所 件数 ％
公園
（内中央公園37件） 68 9.8

家・家の周り 35 5.0

道路 29 4.2

体育館 28 4.0

公民館 21 3.0

グラウンド 14 2.0

マレット場 13 1.9

学校 13 1.9

自然環境 10 1.4

ゴルフ場 9 1.3

商業施設 9 1.3

スポーツジム 7 1.0

屋内プール 5 0.7

会社・周り 5 0.7

公共施設 5 0.7

広場・屋外 5 0.7

テニスコート 3 0.4

福祉施設 3 0.4

他地域施設 3 0.4

畑 1 0.1

③　場所 件数 ％
公園
（内中央公園10件） 29 4.2

家・家の周り 23 3.3

体育館 12 1.7

公民館 9 1.3

自然環境　 8 1.1

商業施設 7 1.0

マレット場 5 0.7

ゴルフ場 5 0.7

屋内プール 5 0.7

道路 4 0.6

グラウンド 4 0.6

学校 3 0.4

他地域施設 3 0.4

スポーツジム 2 0.3

会社・周り 2 0.3

公共施設 2 0.3

テニスコート 2 0.3

福祉施設 2 0.3

広場・屋外・空地 1 0.1

(N=696)
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運動・スポーツに関するアンケート調査結果

東御市のスポーツ環境について
問27　東御市内のスポーツ施設に関するご意見・ご要望があればご記入く
ださい

【新設】
• サッカーなどができる芝生グラウンドが欲しい（10代男性、50代女性）
• 公共の本格的なトレーニングジムが欲しい（30代・50代・70代男性、20代女性）
• 平地のトラック、ランニングコース、全天候型トラックが身近に欲しい（40代、50代、60代男性）
• 市営テニスコート、屋内テニスコート、ゴルフ場が欲しい（40代男性、女性）
• 身近に室内プールがほしい（50代女性）
• 水洗トイレ、ベンチ、水飲み場（手洗いできる）がグラウンドや公園、校庭に欲しい（80代男性）
• 気軽に利用できる遊歩道などのウォーキングコースがあれば習慣化しやすくなると思う（60代女性）
• サイクリングロードや広場があれば嬉しい（70代女性）

【整備】
• ランニング場、歩道（ウォーキング、自転車）の整備・ウェイトトレーニング施設、ランニングマシンを増やしてほしい（20代、40代、50代、70代男

性、40代、50代女性）
• トイレの整備（ユニバーサルシートなど）（30代、60代男性）
• 使用器具保管場所の充実（50代男性）
• 中央公園マレットゴルフ場の整備、手軽に利用したい（70代男性、70代女性）
• 芝公園の車の駐車場がもっとほしい（70代女性）
• 第一体育館にもっと、ラウンドワンにあるようなボールとかラケットを貸し出してほしい（20代女性）
• 屋内プールを整備してほしい（20代女性）
• 第二体育館が古い、第一体育館は天井が高いので温まりにくい、高齢者には武道館の床のクッションが不安定で具合がわるい（50代、70代女

性）
• 中央公園内に自転車やボード持ち込み禁止の看板を設置してほしい（60代女性）
• 明神館周辺の総合的活用をお願いしたい（80代女性）

【ソフト】
• 冬の運動教室をやってほしい（20代男性）
• ＩＣに近く、駐車場も多く、集まりやすい。施設もきれいで整備もとてもされている。ゆえに大会などが多く、市民として利用できない（30代男性）
• 現状の施設を利用してスポーツ教室や運動プログラムの充実（50代男性）
• ヨガ教室など主婦や大人向けのプログラムがあれば嬉しい（20代、30代、40代女性）
• 退職者や老人が手軽に運動に参加できる公民館事業を増やしてほしい（50代女性）
• スポーツ施設について考えるより先に東御市の学力を向上すべき（10代女性）

【システム】
• 利用状況や利用方法など施設情報が分からない、年に何度か広報で紹介してほしい（30代男性、20代、30代、50代女性）
• 施設の予約をネットを通じて行えるなど、気軽に使えるシステムを作っては?交通手段として巡回バスなど走らせてはいかがでしょうか?（50代男

性、60代女性）
• 全体的に利用が複雑（60代男性）
• 高地トレーニング施設は市民も使えるのか?情報が少なくて分からない（40代、50代女性）
• スポーツ施設の受付担当の態度に問題がある、説明不足な上、上から目線（40代男性）
• 料金の値下げ、利用しやすい料金設定を希望。家族割や時間割など選べるようにしてほしい（40代、60代、70代男性、30代、40代、50代女

性）
• 団体に属していなくても気軽に体育施設を利用できるようになるといい、自由に使える施設を増やしてほしい（20代、30代、40代、60代女性）

【その他】
• スポーツ施設を設立するにしても市民のみから徴収してお金を工面するのでなく全国や海外の方からも支援され、市民の負担を軽減して頂きたい

クラウドファンディングなどを活用し、市民の負担を軽減して頂きたい（20代男性）
• 東御市にくればスポーツが出来る、スポーツといえば東御市と思わせられるようなインパクトのある施設作り、町づくりをして欲しい（30代男性）
• 高齢者中心や限られた人々が使える高度な施設はいらない。行政で設置する予算のかかる施設は現有施設でよい（40代、50代、60代男

性）
• 湯の丸高原にスポーツ施設が出来ても、高齢者等一般の人は利用しにくい。身近に手軽に利用できる体育施設（サッカー場、草地広場など）を

作ってほしい（80代男性、60代女性）
• 湯の丸の高地スポーツ施設は必要なのか?（?代男性、40代、70代女性）
• 民間企業との連携による専門施設の設置運営、学校体育施設の有効活用、野球やサッカーができる環境がなく、クラブチームに入らなければでき

ない（40代男性）
• 施設がなくとも体操やウォーキングなどできるスポーツは沢山ある（40代男性）
• 東御市スポーツ施設は体育館、プール、テニスコートなど充実してるため、それぞれの場所を有効利用することが大事と思う（60代、70代男性、

40代、60代女性）
• 施設が少なすぎる、有効利用されていない（10代、60代女性）
• 身近に施設がほしい、旧東部町内に集合しており北御牧町内の人達は不便、一年を通じて利用できる場所があると嬉しい（70代男性、50代

女性）
• 料金の引き下げの努力、分不相応な設備は不安（70代男性）
• 複数の団体が集中すると予約ができないので学校施設など利用可能な施設を増やしてほしい、施設は柔軟な対応をしてほしい（40代女性）

運動・スポーツに関するアンケート調査結果

東御市のスポーツ環境について

全てで「公園」が一番多く、次いでは「家・家の周り」、「道路」で身近な場所が上位になった。そ
れ以降は「体育館」「公民館」と施設があがってきた。

問26　身近に運動・スポーツを行う場所はどごですか。多い順に3つまで書
いてください。

①　場所 件数 ％
公園
（内中央公園65件） 101 14.5

家・家の周り 63 9.1

道路 54 7.8

体育館 34 4.9

公民館 25 3.6

屋内プール 24 3.4

マレット場 22 3.2

学校 22 3.2

スポーツジム 20 2.9

グラウンド 11 1.6

ゴルフ場 10 1.4

テニスコート 10 1.4

福祉施設 9 1.3

自然環境 8 1.1

会社・周り 7 1.0

公共施設 5 0.7

商業施設 5 0.7

他地域施設 5 0.7

ゲートボール場 3 0.4

空地・屋外 2 0.3

スポーツ教室 1 0.1

②　場所 件数 ％
公園
（内中央公園37件） 68 9.8

家・家の周り 35 5.0

道路 29 4.2

体育館 28 4.0

公民館 21 3.0

グラウンド 14 2.0

マレット場 13 1.9

学校 13 1.9

自然環境 10 1.4

ゴルフ場 9 1.3

商業施設 9 1.3

スポーツジム 7 1.0

屋内プール 5 0.7

会社・周り 5 0.7

公共施設 5 0.7

広場・屋外 5 0.7

テニスコート 3 0.4

福祉施設 3 0.4

他地域施設 3 0.4

畑 1 0.1

③　場所 件数 ％
公園
（内中央公園10件） 29 4.2

家・家の周り 23 3.3

体育館 12 1.7

公民館 9 1.3

自然環境　 8 1.1

商業施設 7 1.0

マレット場 5 0.7

ゴルフ場 5 0.7

屋内プール 5 0.7

道路 4 0.6

グラウンド 4 0.6

学校 3 0.4

他地域施設 3 0.4

スポーツジム 2 0.3

会社・周り 2 0.3

公共施設 2 0.3

テニスコート 2 0.3

福祉施設 2 0.3

広場・屋外・空地 1 0.1

(N=696)
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運動・スポーツに関するアンケート調査結果

東御市のスポーツ環境について
問30　どうすれば子どものスポーツや外あそびの環境が良くなると思いますか
【保護者】
• 家庭教育の充実　外あそびスポーツの必要性を認識する（10代、60代、70代男性）
• 保護者の意識が変わること　子どもが外で遊ぶことへの理解とリスクに対しての覚悟が必要（40代、60代男性）
• 家庭内の考え方の変革、協力理解が必要（70代、80代男性、10代、20代、30代女性）
• 保護者も一緒に外あそび、スポーツを楽しむ（30代、80代男性、20代、50代、70代、80代女性）

【大人・指導者】
• 外あそび、スポーツを楽しむことを教える指導者の育成、充実（10代、70代男性、20代、60代、70代女性）
• 大人が子どもと一緒にスポーツ、外あそびをする（30代、70代男性、20代、40代、50代、60代女性）
• 指導者、学校教師の質の向上（40代男性）
• 子供たちを思う大人たちが忙しすぎると思う（60代男性）
• 一緒に楽しめる仲間作り、安心して遊べる場の確保（30代女性）

【ゲーム環境】
• スマホ、テレビがなくなればいい（10代、60代、70代男性、40代、50代、60代、80代女性）
• テレビや漫画ゲームなどを通じて子どもたちにスポーツの楽しさを教えていけばいいと思う　スマートフォンやパソコンの告知や掲示板を利用して広く

知ってもらう機会を増やす（20代男性）
• 外に出て遊ぶのがゲームをやるより楽しく思えるような外遊びが良い（70代女性）
• スマホ、ゲーム、テレビの時間制限（60代、70代男性、60代、70代女性）

【環境】
• 運動・スポーツ、外あそびが出来る環境を整える、苦手な子が気軽に楽しめたり、色々な種目が体験できる環境を作る（10代、50代男性、60

代、70代女性）
• 遊具がなくても遊べる遊びや、自然を生かした昔あそびを教えたり、楽しいスポーツを作る（30代、50代男性、20代女性）
• 近所など子どもだけで行動できる範囲にあそび場、近くに買い物ができる場所がある公園があればいい（50代、60代男性、20代、60代女性）
• 子どもに与えるだけでなく、環境に慣れることも重要（50代男性）
• 大人の制限を減らす、大人の意識改革（50代、70代男性、40代、60代女性）
• 自由に遊べる時間、空間が必要、遊び仲間が必要（60代、70代男性、40代、60代、70代女性）
• 環境は今で充分良い環境があると思う（30代女性）
• 整備するだけでなく、自然の中で遊ぶ経験ができることも大切（40代女性）
• 過干渉にならなくていい環境・社会を作ること（50代女性）
• 安全安心できること（10代～70代男性、30代～70代女性）
• 車、自転車の通らない場所、広場が必要（60代男性、50代、60代女性）

【施設】
• 自宅の近くに狭くても公園があるといい（20代、30代男性、10代、20代、40代、50代女性）
• 子供たちが利用できる施設があればいい　親子でも遊べる施設も（50代、70代男性、20代、50代、60代、70代女性）
• スポーツ施設としてのドームを造ってもらいたい（とうみドーム）（10代女性）
• 駐車場、周辺道路を広くしてほしい(20代男性、40代女性）
• 中央公園に平地のトラック施設（40代男性）
• 学校活動外の学校施設、公民館、児童館、休遊地を有効活用、クラブ等の開設、人材を置く（40代、60代、70代、80代男性、40代女

性）
• 空地、空き家、使用していない施設の活用（80代男性、30代、50代女性）

【仕組み】
• 空間、時間に自由度がほしい（20代、30代、80代男性、20代女性）
• 親子スポーツ、イベント、小学校対抗大会、公民館活動、スポーツ教室などのイベントを増やす（20代、30代、40代、50代男性、20代、30代、

40代、50代、60代女性）
• 行政の制限管理がなくなればよい、禁止事項が多い（40代男性）
• まず楽しむ事、楽しい事をわかってもらう（40代男性）
• 少子化対策、移住促進（40代、60代男性）
• 地区毎に”外遊び”の場を設ける。運営は”地域づくり協議会”が関わったらよい（50代男性）
• 休み時間に外遊びをさせる（60代男性）
• 下校時間を遅くする。近所に外遊びの出来る場所の確保（60代男性）
• 学校の授業で子どもの好きなスポーツを集中して行う、楽しさを教える（20代、30代女性）
• 保育園、小、中でスポーツの場を親子でできるようにしたらいいのでは?（40代女性）
• 学校と連携する。地図みたいな物を作って環境をアピールする（40代女性）
• 体育の時間を昔くらいに戻したら良いのではないでしょうか?(50代女性）
• 各保育園、小学校、中学校内に生涯にわたり、運動することのできる共通の（狭い所でも簡単にとりくめる）設備や取り組みのシステムがあると東

御市全体の健康増進につながっていくと思う（50代女性）
• スポーツクラブの充実（60代男性）
• 受験競争があるから無理（70代男性）
• 老人優先の政策をやめること（70代男性）
• 子供でもできるスポーツ、出来る場を作り、宣伝する（10代、20代女性）
• 土日は保護者に休みを保障する（20代女性）
• 今は外はあぶないし、物騒だし、空き地もないし、あっても遊べばしかられるし、昔より外遊びの自由度は減ったかな（30代女性）
• 送迎バスを運行させれば子供ももっとスポーツにふれる機会が増える（40代女性）
• 子供たちの中での指導者がいればいい（子供ボランティア）（80代女性）

運動・スポーツに関するアンケート調査結果

東御市のスポーツ環境について

「どちらかといえば悪くなった」「悪くなった」で31.9％、「よくなった」「どちらかとでいえばよくなった」で
31.5％だった。

問28　ご自身の子どもの頃と比較して、今の子どものスポーツや外あそびの
環境はどのようになったかと感じますか[1つだけ回答]

14.4 17.1 14.4 23.0 8.9 13.9 8.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N₌696)

よくなった どちらかといえばよくなった かわらない どちらかといえば悪くなった 悪くなった わからない 無回答

「子どもが自由にあそべる空地や生活道路が少なくなった」が72.1％と一番多く、次いでは「時間
が少なくなった」が61.7％、「仲間が少なくなった」が61.3％だった。空間・時間・仲間の「3間」が
ないという社会的問題とリンクした回答となっている。

問29　【問28で「どちらかといえば悪くなった」「悪くなった」と答えた方のみ】そ
れはどのようなところですか[複数回答可]

61.7 72.1 18.9 61.3

5.
4
15.8 14.9

6.
3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N₌222)

スポーツや外あそびができる時間が少なくなった 子どもが自由にあそべる空地や生活道路が少なくなった

子どもが自由に利用できるスポーツ施設が少なくなった スポーツや外あそびをする仲間（友達）が少なくなった

地域におけるスポーツ指導者が少なくなった 親子でスポーツに親しむ機会が少なくなった

その他 わからない

◆その他回答 
・遊びといえば自転車くらい  ・今は自分の子だけが良ければいいという人が多い
・親の送迎がないとスポーツ教室等に通えない　仕事で送迎が難しいときもある ・ゲーム、ネットなど内遊びが出来るようになった
・公園が遠い、整備不良、紫外線が強い ・子供が遊びたいと思う遊具を増やす 
・子どもが少なくなり、近所での異年齢交流の場がなくなった、子供だけで遊ばない、親がいないと遊ばない
・子供たちが通学以外、特に休日歩くのが少なくなった  ・子供たちだけで行けない　中心ばかりで遠い
・施設がなくてもどこでも運動が身近にあったと思う ・自然の中での遊び環境が悪くなった 
・すべての遊びが危険と言われ禁止される ・外（環境）があってもどう遊んだらいいか知らないわからない子が多いと思う
・近くに大きな公園があるのにゲートボール場になった  ・不審者などの心配
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運動・スポーツに関するアンケート調査結果

東御市のスポーツ環境について
問30　どうすれば子どものスポーツや外あそびの環境が良くなると思いますか
【保護者】
• 家庭教育の充実　外あそびスポーツの必要性を認識する（10代、60代、70代男性）
• 保護者の意識が変わること　子どもが外で遊ぶことへの理解とリスクに対しての覚悟が必要（40代、60代男性）
• 家庭内の考え方の変革、協力理解が必要（70代、80代男性、10代、20代、30代女性）
• 保護者も一緒に外あそび、スポーツを楽しむ（30代、80代男性、20代、50代、70代、80代女性）

【大人・指導者】
• 外あそび、スポーツを楽しむことを教える指導者の育成、充実（10代、70代男性、20代、60代、70代女性）
• 大人が子どもと一緒にスポーツ、外あそびをする（30代、70代男性、20代、40代、50代、60代女性）
• 指導者、学校教師の質の向上（40代男性）
• 子供たちを思う大人たちが忙しすぎると思う（60代男性）
• 一緒に楽しめる仲間作り、安心して遊べる場の確保（30代女性）

【ゲーム環境】
• スマホ、テレビがなくなればいい（10代、60代、70代男性、40代、50代、60代、80代女性）
• テレビや漫画ゲームなどを通じて子どもたちにスポーツの楽しさを教えていけばいいと思う　スマートフォンやパソコンの告知や掲示板を利用して広く

知ってもらう機会を増やす（20代男性）
• 外に出て遊ぶのがゲームをやるより楽しく思えるような外遊びが良い（70代女性）
• スマホ、ゲーム、テレビの時間制限（60代、70代男性、60代、70代女性）

【環境】
• 運動・スポーツ、外あそびが出来る環境を整える、苦手な子が気軽に楽しめたり、色々な種目が体験できる環境を作る（10代、50代男性、60

代、70代女性）
• 遊具がなくても遊べる遊びや、自然を生かした昔あそびを教えたり、楽しいスポーツを作る（30代、50代男性、20代女性）
• 近所など子どもだけで行動できる範囲にあそび場、近くに買い物ができる場所がある公園があればいい（50代、60代男性、20代、60代女性）
• 子どもに与えるだけでなく、環境に慣れることも重要（50代男性）
• 大人の制限を減らす、大人の意識改革（50代、70代男性、40代、60代女性）
• 自由に遊べる時間、空間が必要、遊び仲間が必要（60代、70代男性、40代、60代、70代女性）
• 環境は今で充分良い環境があると思う（30代女性）
• 整備するだけでなく、自然の中で遊ぶ経験ができることも大切（40代女性）
• 過干渉にならなくていい環境・社会を作ること（50代女性）
• 安全安心できること（10代～70代男性、30代～70代女性）
• 車、自転車の通らない場所、広場が必要（60代男性、50代、60代女性）

【施設】
• 自宅の近くに狭くても公園があるといい（20代、30代男性、10代、20代、40代、50代女性）
• 子供たちが利用できる施設があればいい　親子でも遊べる施設も（50代、70代男性、20代、50代、60代、70代女性）
• スポーツ施設としてのドームを造ってもらいたい（とうみドーム）（10代女性）
• 駐車場、周辺道路を広くしてほしい(20代男性、40代女性）
• 中央公園に平地のトラック施設（40代男性）
• 学校活動外の学校施設、公民館、児童館、休遊地を有効活用、クラブ等の開設、人材を置く（40代、60代、70代、80代男性、40代女

性）
• 空地、空き家、使用していない施設の活用（80代男性、30代、50代女性）

【仕組み】
• 空間、時間に自由度がほしい（20代、30代、80代男性、20代女性）
• 親子スポーツ、イベント、小学校対抗大会、公民館活動、スポーツ教室などのイベントを増やす（20代、30代、40代、50代男性、20代、30代、

40代、50代、60代女性）
• 行政の制限管理がなくなればよい、禁止事項が多い（40代男性）
• まず楽しむ事、楽しい事をわかってもらう（40代男性）
• 少子化対策、移住促進（40代、60代男性）
• 地区毎に”外遊び”の場を設ける。運営は”地域づくり協議会”が関わったらよい（50代男性）
• 休み時間に外遊びをさせる（60代男性）
• 下校時間を遅くする。近所に外遊びの出来る場所の確保（60代男性）
• 学校の授業で子どもの好きなスポーツを集中して行う、楽しさを教える（20代、30代女性）
• 保育園、小、中でスポーツの場を親子でできるようにしたらいいのでは?（40代女性）
• 学校と連携する。地図みたいな物を作って環境をアピールする（40代女性）
• 体育の時間を昔くらいに戻したら良いのではないでしょうか?(50代女性）
• 各保育園、小学校、中学校内に生涯にわたり、運動することのできる共通の（狭い所でも簡単にとりくめる）設備や取り組みのシステムがあると東

御市全体の健康増進につながっていくと思う（50代女性）
• スポーツクラブの充実（60代男性）
• 受験競争があるから無理（70代男性）
• 老人優先の政策をやめること（70代男性）
• 子供でもできるスポーツ、出来る場を作り、宣伝する（10代、20代女性）
• 土日は保護者に休みを保障する（20代女性）
• 今は外はあぶないし、物騒だし、空き地もないし、あっても遊べばしかられるし、昔より外遊びの自由度は減ったかな（30代女性）
• 送迎バスを運行させれば子供ももっとスポーツにふれる機会が増える（40代女性）
• 子供たちの中での指導者がいればいい（子供ボランティア）（80代女性）

運動・スポーツに関するアンケート調査結果

東御市のスポーツ環境について

「どちらかといえば悪くなった」「悪くなった」で31.9％、「よくなった」「どちらかとでいえばよくなった」で
31.5％だった。

問28　ご自身の子どもの頃と比較して、今の子どものスポーツや外あそびの
環境はどのようになったかと感じますか[1つだけ回答]

14.4 17.1 14.4 23.0 8.9 13.9 8.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N₌696)

よくなった どちらかといえばよくなった かわらない どちらかといえば悪くなった 悪くなった わからない 無回答

「子どもが自由にあそべる空地や生活道路が少なくなった」が72.1％と一番多く、次いでは「時間
が少なくなった」が61.7％、「仲間が少なくなった」が61.3％だった。空間・時間・仲間の「3間」が
ないという社会的問題とリンクした回答となっている。

問29　【問28で「どちらかといえば悪くなった」「悪くなった」と答えた方のみ】そ
れはどのようなところですか[複数回答可]

61.7 72.1 18.9 61.3

5.
4
15.8 14.9

6.
3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N₌222)

スポーツや外あそびができる時間が少なくなった 子どもが自由にあそべる空地や生活道路が少なくなった

子どもが自由に利用できるスポーツ施設が少なくなった スポーツや外あそびをする仲間（友達）が少なくなった

地域におけるスポーツ指導者が少なくなった 親子でスポーツに親しむ機会が少なくなった

その他 わからない

◆その他回答 
・遊びといえば自転車くらい  ・今は自分の子だけが良ければいいという人が多い
・親の送迎がないとスポーツ教室等に通えない　仕事で送迎が難しいときもある ・ゲーム、ネットなど内遊びが出来るようになった
・公園が遠い、整備不良、紫外線が強い ・子供が遊びたいと思う遊具を増やす 
・子どもが少なくなり、近所での異年齢交流の場がなくなった、子供だけで遊ばない、親がいないと遊ばない
・子供たちが通学以外、特に休日歩くのが少なくなった  ・子供たちだけで行けない　中心ばかりで遠い
・施設がなくてもどこでも運動が身近にあったと思う ・自然の中での遊び環境が悪くなった 
・すべての遊びが危険と言われ禁止される ・外（環境）があってもどう遊んだらいいか知らないわからない子が多いと思う
・近くに大きな公園があるのにゲートボール場になった  ・不審者などの心配
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運動・スポーツに関するアンケート調査結果

東御市のスポーツ振興について

「子どもたちの外あそびの推進」が28.2％と一番多く、次いでは「スポーツ教室・大会・イベントの
充実」で25.3％、「公共体育施設の充実」が25.1％の順となった。

問32　スポーツをもっと振興させるために東御市に今後どのようなことに力を
入れてもらいたいと思いますか[複数回答可]

◆その他回答 
・安全な道路、自転車、歩道 ・医療的見解やアドバイスする病院など ・大きい公園の充実
・各施設の備品の充実  ・学校施設の充実（小中）  ・健康体力づくりの出来る施設の充実
・現状でよい   ・時間を気にせず気軽に1人でも参加できるプログラム  ・子供をふやすべき 
・スポーツ教室の遠征などの送迎をしてほしい  ・スポーツではなく学習に勉めて欲しい ・大会をもっと増やして欲しい
・地区の子供広場などの環境をもっと充実させるべき。赤ちゃん子供連れで集まれるように
・広く、設備の整ったスポーツジムがゆうふる以外に欲しい ・ゆうふるのプールをなくさないでほしい
・湯の丸の施設を意識しすぎた質問に思う

28.2

25.3

25.1

21.3

19.8

15.9

15.1

14.7

14.4

12.1

10.2

10.2

9.3

7.3

6.0

5.5

5.2

3.6

3.4

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

子どもたちの外あそびの推進

スポーツ教室・大会・イベントの充実

公共体育施設の充実

健康・体力づくり相談の充実

子どもたちの体力向上

スポーツに関する情報提供の充実

総合型地域スポーツクラブの設立

学校体育施設開放の拡充

指導者・スタッフ・ボランティアの育成

学校部活動の支援

全国的な大会・イベントの誘致

プロ選手との交流イベントの充実

障がい者のスポーツ活動の充実

スポーツ少年団の充実

スポーツコミッションの設立

トップ選手の育成プログラム

競技力向上のための指導者育成

競技スポーツの振興

その他

全体(N=696)

運動・スポーツに関するアンケート調査結果

東御市のスポーツ振興について

「高齢者の生きがいづくり」が30.6％、「子どもの体力つくり」が27.3％、「余暇時間の有効活
用」が26.1％の順となった。

問31　東御市におけるスポーツ振興にどのような効果を期待しますか[複数
回答可]

◆その他回答 
・一流選手との交流、講演会等  ・市外からの集客  ・ゆうふるのプールで孫と遊ぶのが楽しみ

30.6

27.3

26.1

23.3

22.3

20.3

16.8

16.1

13.6

9.5

9.2

0.4

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

高齢者の生きがいつくり

子どもの体力つくり

余暇時間の有効活用

地域コミュニティの形成・活性化

親子や家族の交流

スポーツ施設の有効活用

地域の健康水準の改善

青少年の健全育成

世代間交流の促進

わからない

特にない

その他

全体(N=696)
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運動・スポーツに関するアンケート調査結果

東御市のスポーツ振興について

「子どもたちの外あそびの推進」が28.2％と一番多く、次いでは「スポーツ教室・大会・イベントの
充実」で25.3％、「公共体育施設の充実」が25.1％の順となった。

問32　スポーツをもっと振興させるために東御市に今後どのようなことに力を
入れてもらいたいと思いますか[複数回答可]

◆その他回答 
・安全な道路、自転車、歩道 ・医療的見解やアドバイスする病院など ・大きい公園の充実
・各施設の備品の充実  ・学校施設の充実（小中）  ・健康体力づくりの出来る施設の充実
・現状でよい   ・時間を気にせず気軽に1人でも参加できるプログラム  ・子供をふやすべき 
・スポーツ教室の遠征などの送迎をしてほしい  ・スポーツではなく学習に勉めて欲しい ・大会をもっと増やして欲しい
・地区の子供広場などの環境をもっと充実させるべき。赤ちゃん子供連れで集まれるように
・広く、設備の整ったスポーツジムがゆうふる以外に欲しい ・ゆうふるのプールをなくさないでほしい
・湯の丸の施設を意識しすぎた質問に思う

28.2

25.3

25.1

21.3

19.8

15.9

15.1

14.7

14.4

12.1

10.2

10.2

9.3

7.3

6.0

5.5

5.2

3.6

3.4

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

子どもたちの外あそびの推進

スポーツ教室・大会・イベントの充実

公共体育施設の充実

健康・体力づくり相談の充実

子どもたちの体力向上

スポーツに関する情報提供の充実

総合型地域スポーツクラブの設立

学校体育施設開放の拡充

指導者・スタッフ・ボランティアの育成

学校部活動の支援

全国的な大会・イベントの誘致

プロ選手との交流イベントの充実

障がい者のスポーツ活動の充実

スポーツ少年団の充実

スポーツコミッションの設立

トップ選手の育成プログラム

競技力向上のための指導者育成

競技スポーツの振興

その他

全体(N=696)

運動・スポーツに関するアンケート調査結果

東御市のスポーツ振興について

「高齢者の生きがいづくり」が30.6％、「子どもの体力つくり」が27.3％、「余暇時間の有効活
用」が26.1％の順となった。

問31　東御市におけるスポーツ振興にどのような効果を期待しますか[複数
回答可]

◆その他回答 
・一流選手との交流、講演会等  ・市外からの集客  ・ゆうふるのプールで孫と遊ぶのが楽しみ

30.6

27.3

26.1

23.3

22.3

20.3

16.8

16.1

13.6

9.5

9.2

0.4

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

高齢者の生きがいつくり

子どもの体力つくり

余暇時間の有効活用

地域コミュニティの形成・活性化

親子や家族の交流

スポーツ施設の有効活用

地域の健康水準の改善

青少年の健全育成

世代間交流の促進

わからない

特にない

その他

全体(N=696)
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運動・スポーツに関するアンケート調査結果

東御市のスポーツ振興について
問33　運動・スポーツに関するご意見・ご要望があれば自由にご記入くださ
い（自由意見）
【施設】
• 割安なスポーツジムの様な施設を希望。指導者、一緒に運動・スポーツできる仲間がほしい（30代、40代、50代男性、20代～50代女性）
• まずは近い場所の用事は車を使わず歩くことから始めてはいかがでしょうか?（40代男性）
• 施設は充実しているが、自身が積極的に参加しなければ意味がない。湯の丸の施設にも期待（40代男性）
• ランニングできるコースが整備されればいいと思う（50代男性）
• 税金が使われるスポーツ施設はいらない。民間で行い、民間を使えばよい（60代男性）
• 国体にむけ誘致できる競技施設があればと思う（60代男性）
• 夜間の走れるインドアの体育施設がほしい（60代男性）
• 公的として商業の拠点設置や定期的な体力測定機器等を身近に置いて欲しい（60代男性）
• 湯の丸高原を中心とする高地トレーニング事業の充実と田中駅から近い場所に大きな大会が出来る会場を作ってほしい（70代男性）
• 市民のためのプール施設を充実させてほし（70代男性）
• 身近に出来る（特に冬季）運動施設は必要と思われるが、スポーツコミッションなど外部からの誘致については基本的に大反対（70代男性）
• 費用対効果を考え、身の丈に合った設備や地道な活動を。子供が伸びやかに遊べる公園、遊具の設置を（70代男性）
• 湯の丸高原にテニスコートは必要ない（70代男性）
• 一部の人達だけの施設でなく、多くの人が気楽に楽しめるように（70代男性）
• 市民や子供のための施設を充実させ、地元からトップ選手が出せるよう育成して欲しい（70代男性）
• 湯の丸の水泳場不要（70代男性）
• 用具置き場を第二体育館内から中央グランド内へ置き場を作ってほしい（80代男性）
• 市内にはプロスポーツ施設がない、さびしい限りである（80代男性）
• 気軽に使える卓球施設やバスケットゴール（屋外）などがあるといい（20代女性）
• 誰でも手軽に利用できる施設の充実。今流行のスポーツをやりたい（20代女性）
• 湯の丸の体育施設は十分活用してもらって黒字幅の確保。その分、市民プールの充実やみまきのプールも再開できるようにしてほしい（50代女

性）
• 室内（温水）プールを作ってほしい（50代女性）
• 中学校のグラウンドが狭すぎる。校舎や体育館などすべての施設にエアコン（空調）は絶対必要。暑い時期（猛暑日）のスポーツ大会の見直し

もお願いします（50代女性）
• 東御市民が自由に使える施設を各地域ごとに置いて頂けたら嬉しいい（60代女性）
• プールのシューターはなくても流れるプールは再開していただきたい（70代女性）
• 身近で楽しめる施設を考えるべきではないでしょうか（70代女性）
• 芸術むら公園にランニングコース、プールも子供たちにとって楽しめる、遊べるプールがあると良い（70代女性）
• 近くに気軽に歩ける遊歩道のようなものがあるといいと思う（70代女性）
• 湯の丸のスポーツ施設はどんなものか、どれだけの利用者があるかわかりません（70代女性）
• 幼児期から高齢期まで各段階で利用できる施設や広場を設けて欲しい（女性）

【企画・イベント】
• 幅広い年代が参加できる企画、また地域住民が企画や運営にかかわれるような場があるとやりがいや新たなコミュニティが生まれるのではないか

（30代男性）
• 湯の丸高原で小学生から大人まで参加できるトレイルランの地方大会実施（60代男性）
• たまには気ばらしや、楽しみでスポーツに出掛けている。子供のハイキングや登山の同行や引率の要請があれば応募したい（70代男性）
• 色々なスポーツを幅広く気軽に体験できるようにしてほしい（70代男性）
• 地域振興のスポーツイベントで日本一過酷な湯の丸を含めたコースのマラソン大会の開催はできないか?（70代男性）
• 市内に土俵を作り市内で年に1～2回位相撲大会を開催してほしい（70代男性）
• 市一丸となって歩け歩け運動をしたらどうか（80代男性）
• 合気道の教室を増やしてほしい（10代女性）
• 子供向けのイベントを増やして情報が入ってくるようにして欲しい。子供に色々なスポーツをやらせてたいが、スポーツクラブは高そうだし施設もルール

が厳しそう（20代女性）
• 家族と小さい子供が一緒に楽しめるスポーツがあれば参加したい（20代女性）
• スポーツをやりたい気持ちはあっても友達や知り合いがいないと教室や大会など参加しづらい。親子で参加できるイベントを健診時や支援センターな

どで広めてほしい（20代女性）
• お相撲のイベントが良かった。スノーボードの指導とかしてもらえたら子供を連れて行きたい（20代女性）
• 子供と参加できるようなマラソン大会があったら良い。単発で参加できるような自然体験イベントを作ってもらいたい（30代女性）
• 仕事終わりから行かれるスポーツ教室はありがたい。ウォーキングイベントなどが平日にもあれば参加したい（30代女性）
• 食事や運動などを行ってほしい。申し込みをしなくても朝、公園に行くと太極拳をやっていたり、そんな町になればいいなぁ（40代女性）
• １人でも参加できるようになるのはとても難しい事だが求む（40代女性）
• 海野マレットゴルフ場の使用料金の軽減や年間利用料の軽減を検討していただきたい（70代男性）
• ＳＵＰがしたい。ＳＵＰヨガの指導者が欲しい（40代女性）
• 家で出来るストレッチや運動を書いた本みたいなのがあれば嬉しい（40代女性）
• 観戦する事は大好きだが、東御市には充実した施設が無いので残念。湯の丸で大会があったら見に行きたい（50代女性）
• 毎朝、人々が集まってきてラジオ体操や太極拳などしている風景があればいい（50代女性）
• 病院と一緒に相談が出来て健康で動ける体つくりをしてくれる場所があればいい（50代女性）
• ヘルシーウォーキングの企画をお願いします（60代女性）
• 東御の自然を活かした運動施設を作ってほしい。芸術むら公園の整備にも目を向けてほしい。健康運動指導士の育成に力を入れて公民館、高

齢者施設などで幅広く指導しては。毎年参加しているチャレンジデーはとても良い取り組みだと思う（60代女性）
• 身近な公民館で多世代で参加できるスポーツがあれば、指導者と多くの地域の人がより親しめ、スポーツに健康に関心もてるのでは。医療費がか

からなくなるのでは（60代女性）
• 市民が好きな種目に応募して年一回の催しが出来ればいいと思う（70代女性）
• 東御市のリズム体操のＣＤを各地区へ配布して、この活動を広めるような取り組みを是非して欲しい（70代女性）
• 公民館の月１回のバランスボールが楽しみ（80代女性）

運動・スポーツに関するアンケート調査結果

東御市のスポーツ振興について
問33　運動・スポーツに関するご意見・ご要望があれば自由にご記入くださ
い（自由意見）
【子ども】
• 小学生のマラソン（中・⾧距離）のレベルが低いから中学生もレベルが他の市町村より低い。小学生向けマラソン大会・駅伝大会などが少ないこ

とが原因（40代男性）
• 中学校内部活動は、やりたい運動が出来るとても大切な教育の一つと考えている。子ども達には多くの選択が出来る環境を与えてほしい。湯の丸

も菅平ののように学校を通してスキー場券の配布をしてほしい（50代男性）
• 生きる力、育む力に繋げる幼少期の遊び。先ずは「知」よりも「心」「体」の発達・発育を!（60代男性）
• ゲートボールを中学や高校の授業の体育でやってほしい（60代男性）
• 子どもたちの外遊び、体力向上、自然に親しむ為、湯の丸の施設の利用。スポーツと観光を結びつけたイベントを通年行う（60代男性）
• 部活指導で全員同一の練習をしているが、個々の体力・筋力合わせて、分けて指導ば短時間で指導ができる。中学生は⾧時間指導しても意味

がない（70代男性）
• 子供たちのためにスポーツに力を入れ充実を期待します（20代女性）
• 子どもが大人になった時の為に色々な経験を!と思い、昔ながらの遊びをやっています（40代女性）
• こどもが外でのびのびと遊んだり、スポーツをしたりする場所があれば良いと思う（40代女性）
• 子供の時代から、自然とスポーツに親しめる環境作りが重要（40代女性）
• 子供たちにはスポーツを通しての体力向上はもちろん人間形成の上でも大切なものなので、環境、施設の充実を図って頂きたい（60代女性）
• ゲーム機の普及により子供達が外遊びをしなくなった。小学校の高学年の子供達が安全に遊べるような公共施設があればと思う（60代女性）
• 公園へ行っても子供たちの姿が少ない。学校の遊具も昔のように開放されれば良いと思う（60代女性）
• 子供たち同士の企画運用（80代女性）

【大人・高齢者】
• デイサービスの通所先で運動指導のおかげで自宅での運動の意欲にもなっている(60代男性）
• 高齢者が参加できる総合地域スポーツクラブが身近にあり、交通機関等がほしい。仲間との簡単スポーツがしたい（80代男性）
• ディサービスの人数を増やして気分のリフレッシュのためにも体を動かせる状況を作ってほしい（80代男性）
• 以前スポーツクラブに入っていたが、人間関係がうまくいかず途中でやめた。みんなで仲良く出来れば行きたいけれど、人見知りなので（40代女

性）
• 人気のあるスポーツ教室は平日の７:００以降から始まる枠を作ってほしい（40代女性）
• 女性が気軽に出来るヨガなどのスポーツ教室を夜の時間帯に増やして欲しい。身近にきっかけ、機会があれば積極的に行うと思う（40代女性）
• 高齢者に公民館などで少し動けるような体操をしてみたらどうでしょうか。子供達も高齢者と一緒に何かをするのもいいのでは（40代女性）
• 高齢者でも簡単なスポーツを楽しめる機会を身近で行える環境を整えて欲しい。散歩に行くにも近くの保育園、学校の様子を自由に見学できる。

部活を見学できるなど運動に目的を持たせるなどできれば楽しいかと思う（50代女性）
• 地元で集合所単位で、気軽に運動に参加したり、楽しむ習慣形成をつくっていくことが大切。老人のことを考えると労働可能な退職者をボランティ

ア活用して、地元で「ずく出せ運動」とか、「歩こう会」とか立ち上げるのはいかがでしょうか（50代女性）
• 無理なく運動を出来る事から始めることが大切ではないかと考えており食生活等も同時に見直しながら取り組んでいる（60代女性）
• 高年齢になると人との交流が少なくなるので、スポーツを活動交流の場となる様、又筋力維持レクレーションスポーツ等の機会が多くなればと思う。

夏場と冬はどうにかならないでしょうか（70代女性）
• スポーツ、サークルに限らず子育て世代が参加出来ないのは、家庭第一的なこともあり、何かを企画しても参加するのは老人ばかり（70代女性）
• 高齢者がもっと身近で体を動かしたり友達と話したりして健康に向けて努力し、医療費を使わないように心がける生活を目指したい（70代女性）
• 運動はしたいと思うが、肥満のためなかなか実行ができない（70代女性）

【体育施設・教室】
• クラブチームには入りにくく、体育施設も取りにくい（60代男性）
• グランドが少ない、自由に使用できる体育館がない、バスが少ない（10代女性）
• 市内の体育施設でどんな団体が活動しているのか知りたい（60代男性）
• 子供が以前、スポ少に属していたが、保護者の役員業務が多すぎてやめた。何かするために役員業務をつけてくるのはやめて欲しい（30代女

性）
• 市内の教室の詳細を通知してほしい（ネットでも可）、スポーツと考えるのではなく、体を動かす事にも注目してみるのはいかがでしょうか?（40代

男性）
• 一部のスポーツ教室は、仲間同士のサークル活動みたいになっており、初心者が入りにくくなっている。また、人数も多すぎてなかなかスムーズな運営

ができていない（50代男性）
• 遠くへの試合参加など親の負担が多すぎ、やりすぎる。楽しく自由に参加できる運営にした方が参加しやすい（40代女性）
• 子供が市のスポーツ教室に入っていたが、送迎が大変。市の教室なのだから市バスを出してほしい（40代女性）
• 東御市としてのスポーツ団体で小中で連携してクラブ活動をして、指導者の負担が減らせるように市の方または、企業の社会貢献の一つとしてでも

活動を連携しては（50代女性）
• スポーツ教室に参加してみたいと思うが、出来るのかとか人間関係はうまく付き合えるかなど色々考えると一歩が踏み出せず、毎年悩んでは結局申

し込みできない（60代女性）
• 初心者、中級者、上級者等に分かれていれば参加しやすく継続出来るのではないかと思う（60代女性）
• 市の教室に参加していますが、回数を減らさせてしまって残念。料金が発生しても良いので回数を増やして欲しい（60代女性）
• 筋トレ教室を始めて病院通いが減った事と血流が良くなることを実感している（60代女性）
• 実家が東御市にある上田市、小諸市など近くの子供たちは参加できるようにしてもらいたい（60代女性）
• 貯金体操が、昨年から月に2回になり、会場がかわったので来れない人もあり、有料になったのは残念。立派な体育施設が出来、国内外のイベン

トなどの誘致を期待している。広報力も!（70代女性）
• 新たなスポーツクラブ設立ではなく、地域のクラブ活動があるのかを明確化し情報を配信して欲しい（20代男性）
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運動・スポーツに関するアンケート調査結果

東御市のスポーツ振興について
問33　運動・スポーツに関するご意見・ご要望があれば自由にご記入くださ
い（自由意見）
【施設】
• 割安なスポーツジムの様な施設を希望。指導者、一緒に運動・スポーツできる仲間がほしい（30代、40代、50代男性、20代～50代女性）
• まずは近い場所の用事は車を使わず歩くことから始めてはいかがでしょうか?（40代男性）
• 施設は充実しているが、自身が積極的に参加しなければ意味がない。湯の丸の施設にも期待（40代男性）
• ランニングできるコースが整備されればいいと思う（50代男性）
• 税金が使われるスポーツ施設はいらない。民間で行い、民間を使えばよい（60代男性）
• 国体にむけ誘致できる競技施設があればと思う（60代男性）
• 夜間の走れるインドアの体育施設がほしい（60代男性）
• 公的として商業の拠点設置や定期的な体力測定機器等を身近に置いて欲しい（60代男性）
• 湯の丸高原を中心とする高地トレーニング事業の充実と田中駅から近い場所に大きな大会が出来る会場を作ってほしい（70代男性）
• 市民のためのプール施設を充実させてほし（70代男性）
• 身近に出来る（特に冬季）運動施設は必要と思われるが、スポーツコミッションなど外部からの誘致については基本的に大反対（70代男性）
• 費用対効果を考え、身の丈に合った設備や地道な活動を。子供が伸びやかに遊べる公園、遊具の設置を（70代男性）
• 湯の丸高原にテニスコートは必要ない（70代男性）
• 一部の人達だけの施設でなく、多くの人が気楽に楽しめるように（70代男性）
• 市民や子供のための施設を充実させ、地元からトップ選手が出せるよう育成して欲しい（70代男性）
• 湯の丸の水泳場不要（70代男性）
• 用具置き場を第二体育館内から中央グランド内へ置き場を作ってほしい（80代男性）
• 市内にはプロスポーツ施設がない、さびしい限りである（80代男性）
• 気軽に使える卓球施設やバスケットゴール（屋外）などがあるといい（20代女性）
• 誰でも手軽に利用できる施設の充実。今流行のスポーツをやりたい（20代女性）
• 湯の丸の体育施設は十分活用してもらって黒字幅の確保。その分、市民プールの充実やみまきのプールも再開できるようにしてほしい（50代女

性）
• 室内（温水）プールを作ってほしい（50代女性）
• 中学校のグラウンドが狭すぎる。校舎や体育館などすべての施設にエアコン（空調）は絶対必要。暑い時期（猛暑日）のスポーツ大会の見直し

もお願いします（50代女性）
• 東御市民が自由に使える施設を各地域ごとに置いて頂けたら嬉しいい（60代女性）
• プールのシューターはなくても流れるプールは再開していただきたい（70代女性）
• 身近で楽しめる施設を考えるべきではないでしょうか（70代女性）
• 芸術むら公園にランニングコース、プールも子供たちにとって楽しめる、遊べるプールがあると良い（70代女性）
• 近くに気軽に歩ける遊歩道のようなものがあるといいと思う（70代女性）
• 湯の丸のスポーツ施設はどんなものか、どれだけの利用者があるかわかりません（70代女性）
• 幼児期から高齢期まで各段階で利用できる施設や広場を設けて欲しい（女性）

【企画・イベント】
• 幅広い年代が参加できる企画、また地域住民が企画や運営にかかわれるような場があるとやりがいや新たなコミュニティが生まれるのではないか

（30代男性）
• 湯の丸高原で小学生から大人まで参加できるトレイルランの地方大会実施（60代男性）
• たまには気ばらしや、楽しみでスポーツに出掛けている。子供のハイキングや登山の同行や引率の要請があれば応募したい（70代男性）
• 色々なスポーツを幅広く気軽に体験できるようにしてほしい（70代男性）
• 地域振興のスポーツイベントで日本一過酷な湯の丸を含めたコースのマラソン大会の開催はできないか?（70代男性）
• 市内に土俵を作り市内で年に1～2回位相撲大会を開催してほしい（70代男性）
• 市一丸となって歩け歩け運動をしたらどうか（80代男性）
• 合気道の教室を増やしてほしい（10代女性）
• 子供向けのイベントを増やして情報が入ってくるようにして欲しい。子供に色々なスポーツをやらせてたいが、スポーツクラブは高そうだし施設もルール

が厳しそう（20代女性）
• 家族と小さい子供が一緒に楽しめるスポーツがあれば参加したい（20代女性）
• スポーツをやりたい気持ちはあっても友達や知り合いがいないと教室や大会など参加しづらい。親子で参加できるイベントを健診時や支援センターな

どで広めてほしい（20代女性）
• お相撲のイベントが良かった。スノーボードの指導とかしてもらえたら子供を連れて行きたい（20代女性）
• 子供と参加できるようなマラソン大会があったら良い。単発で参加できるような自然体験イベントを作ってもらいたい（30代女性）
• 仕事終わりから行かれるスポーツ教室はありがたい。ウォーキングイベントなどが平日にもあれば参加したい（30代女性）
• 食事や運動などを行ってほしい。申し込みをしなくても朝、公園に行くと太極拳をやっていたり、そんな町になればいいなぁ（40代女性）
• １人でも参加できるようになるのはとても難しい事だが求む（40代女性）
• 海野マレットゴルフ場の使用料金の軽減や年間利用料の軽減を検討していただきたい（70代男性）
• ＳＵＰがしたい。ＳＵＰヨガの指導者が欲しい（40代女性）
• 家で出来るストレッチや運動を書いた本みたいなのがあれば嬉しい（40代女性）
• 観戦する事は大好きだが、東御市には充実した施設が無いので残念。湯の丸で大会があったら見に行きたい（50代女性）
• 毎朝、人々が集まってきてラジオ体操や太極拳などしている風景があればいい（50代女性）
• 病院と一緒に相談が出来て健康で動ける体つくりをしてくれる場所があればいい（50代女性）
• ヘルシーウォーキングの企画をお願いします（60代女性）
• 東御の自然を活かした運動施設を作ってほしい。芸術むら公園の整備にも目を向けてほしい。健康運動指導士の育成に力を入れて公民館、高

齢者施設などで幅広く指導しては。毎年参加しているチャレンジデーはとても良い取り組みだと思う（60代女性）
• 身近な公民館で多世代で参加できるスポーツがあれば、指導者と多くの地域の人がより親しめ、スポーツに健康に関心もてるのでは。医療費がか

からなくなるのでは（60代女性）
• 市民が好きな種目に応募して年一回の催しが出来ればいいと思う（70代女性）
• 東御市のリズム体操のＣＤを各地区へ配布して、この活動を広めるような取り組みを是非して欲しい（70代女性）
• 公民館の月１回のバランスボールが楽しみ（80代女性）

運動・スポーツに関するアンケート調査結果

東御市のスポーツ振興について
問33　運動・スポーツに関するご意見・ご要望があれば自由にご記入くださ
い（自由意見）
【子ども】
• 小学生のマラソン（中・⾧距離）のレベルが低いから中学生もレベルが他の市町村より低い。小学生向けマラソン大会・駅伝大会などが少ないこ

とが原因（40代男性）
• 中学校内部活動は、やりたい運動が出来るとても大切な教育の一つと考えている。子ども達には多くの選択が出来る環境を与えてほしい。湯の丸

も菅平ののように学校を通してスキー場券の配布をしてほしい（50代男性）
• 生きる力、育む力に繋げる幼少期の遊び。先ずは「知」よりも「心」「体」の発達・発育を!（60代男性）
• ゲートボールを中学や高校の授業の体育でやってほしい（60代男性）
• 子どもたちの外遊び、体力向上、自然に親しむ為、湯の丸の施設の利用。スポーツと観光を結びつけたイベントを通年行う（60代男性）
• 部活指導で全員同一の練習をしているが、個々の体力・筋力合わせて、分けて指導ば短時間で指導ができる。中学生は⾧時間指導しても意味

がない（70代男性）
• 子供たちのためにスポーツに力を入れ充実を期待します（20代女性）
• 子どもが大人になった時の為に色々な経験を!と思い、昔ながらの遊びをやっています（40代女性）
• こどもが外でのびのびと遊んだり、スポーツをしたりする場所があれば良いと思う（40代女性）
• 子供の時代から、自然とスポーツに親しめる環境作りが重要（40代女性）
• 子供たちにはスポーツを通しての体力向上はもちろん人間形成の上でも大切なものなので、環境、施設の充実を図って頂きたい（60代女性）
• ゲーム機の普及により子供達が外遊びをしなくなった。小学校の高学年の子供達が安全に遊べるような公共施設があればと思う（60代女性）
• 公園へ行っても子供たちの姿が少ない。学校の遊具も昔のように開放されれば良いと思う（60代女性）
• 子供たち同士の企画運用（80代女性）

【大人・高齢者】
• デイサービスの通所先で運動指導のおかげで自宅での運動の意欲にもなっている(60代男性）
• 高齢者が参加できる総合地域スポーツクラブが身近にあり、交通機関等がほしい。仲間との簡単スポーツがしたい（80代男性）
• ディサービスの人数を増やして気分のリフレッシュのためにも体を動かせる状況を作ってほしい（80代男性）
• 以前スポーツクラブに入っていたが、人間関係がうまくいかず途中でやめた。みんなで仲良く出来れば行きたいけれど、人見知りなので（40代女

性）
• 人気のあるスポーツ教室は平日の７:００以降から始まる枠を作ってほしい（40代女性）
• 女性が気軽に出来るヨガなどのスポーツ教室を夜の時間帯に増やして欲しい。身近にきっかけ、機会があれば積極的に行うと思う（40代女性）
• 高齢者に公民館などで少し動けるような体操をしてみたらどうでしょうか。子供達も高齢者と一緒に何かをするのもいいのでは（40代女性）
• 高齢者でも簡単なスポーツを楽しめる機会を身近で行える環境を整えて欲しい。散歩に行くにも近くの保育園、学校の様子を自由に見学できる。

部活を見学できるなど運動に目的を持たせるなどできれば楽しいかと思う（50代女性）
• 地元で集合所単位で、気軽に運動に参加したり、楽しむ習慣形成をつくっていくことが大切。老人のことを考えると労働可能な退職者をボランティ

ア活用して、地元で「ずく出せ運動」とか、「歩こう会」とか立ち上げるのはいかがでしょうか（50代女性）
• 無理なく運動を出来る事から始めることが大切ではないかと考えており食生活等も同時に見直しながら取り組んでいる（60代女性）
• 高年齢になると人との交流が少なくなるので、スポーツを活動交流の場となる様、又筋力維持レクレーションスポーツ等の機会が多くなればと思う。

夏場と冬はどうにかならないでしょうか（70代女性）
• スポーツ、サークルに限らず子育て世代が参加出来ないのは、家庭第一的なこともあり、何かを企画しても参加するのは老人ばかり（70代女性）
• 高齢者がもっと身近で体を動かしたり友達と話したりして健康に向けて努力し、医療費を使わないように心がける生活を目指したい（70代女性）
• 運動はしたいと思うが、肥満のためなかなか実行ができない（70代女性）

【体育施設・教室】
• クラブチームには入りにくく、体育施設も取りにくい（60代男性）
• グランドが少ない、自由に使用できる体育館がない、バスが少ない（10代女性）
• 市内の体育施設でどんな団体が活動しているのか知りたい（60代男性）
• 子供が以前、スポ少に属していたが、保護者の役員業務が多すぎてやめた。何かするために役員業務をつけてくるのはやめて欲しい（30代女

性）
• 市内の教室の詳細を通知してほしい（ネットでも可）、スポーツと考えるのではなく、体を動かす事にも注目してみるのはいかがでしょうか?（40代

男性）
• 一部のスポーツ教室は、仲間同士のサークル活動みたいになっており、初心者が入りにくくなっている。また、人数も多すぎてなかなかスムーズな運営

ができていない（50代男性）
• 遠くへの試合参加など親の負担が多すぎ、やりすぎる。楽しく自由に参加できる運営にした方が参加しやすい（40代女性）
• 子供が市のスポーツ教室に入っていたが、送迎が大変。市の教室なのだから市バスを出してほしい（40代女性）
• 東御市としてのスポーツ団体で小中で連携してクラブ活動をして、指導者の負担が減らせるように市の方または、企業の社会貢献の一つとしてでも

活動を連携しては（50代女性）
• スポーツ教室に参加してみたいと思うが、出来るのかとか人間関係はうまく付き合えるかなど色々考えると一歩が踏み出せず、毎年悩んでは結局申

し込みできない（60代女性）
• 初心者、中級者、上級者等に分かれていれば参加しやすく継続出来るのではないかと思う（60代女性）
• 市の教室に参加していますが、回数を減らさせてしまって残念。料金が発生しても良いので回数を増やして欲しい（60代女性）
• 筋トレ教室を始めて病院通いが減った事と血流が良くなることを実感している（60代女性）
• 実家が東御市にある上田市、小諸市など近くの子供たちは参加できるようにしてもらいたい（60代女性）
• 貯金体操が、昨年から月に2回になり、会場がかわったので来れない人もあり、有料になったのは残念。立派な体育施設が出来、国内外のイベン

トなどの誘致を期待している。広報力も!（70代女性）
• 新たなスポーツクラブ設立ではなく、地域のクラブ活動があるのかを明確化し情報を配信して欲しい（20代男性）
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運動・スポーツに関するアンケート調査結果

東御市のスポーツ振興について
問33　運動・スポーツに関するご意見・ご要望があれば自由にご記入くださ
い（自由意見）
【施策】
• スポーツ人口が多くなれば住民に活気が出てくるのではと思う（70代男性）
• 湯の丸にスポーツ施設は一般を対象にしたものでなく、利用する市民にいない。もっと身近にその金を使うべきである（70代男性）
• 経済的に不十分な家庭でも楽しめるように配慮してほしい。スポーツは危険が伴うことを理解し、危険を予防することも大切です（80代男性）
• 湯の丸高原にトップのアスリートが集うようになる事を希望。アスリートとの接触により地域の青少年のスポーツに関わる意識の向上に期待（80代

男性）
• スポーツを振興させるのであればもっと地元の子供から老人までが自由にお金を払わずに使える場を作ってほしい（80代男性）
• 市民に体育館を無料で開放ほしい。見晴の里に運動器具をお願いします（90代男性）
• スポーツ施設などにお金をかけるよりも市民のために他の事を考えてほしい（10代女性）
• 市民が使用できる体育館の利用時間の拡大（20代女性）
• 運動やスポーツの情報を知る場がない。プロの方が来るなどの機会が沢山あればいい（30代女性）
• 本当に必要な所に税金を使ってください（30代女性）
• 市民の活用できない山のプール施設はいらない。理想的なスポーツ施設はゆうふる田中みたいなプール、温泉、スポーツジム３種そろっている場所。

外から誘う、アスリート育成など考えず、市民の健康を第一に考えるスポーツ施設を考えてほしい（40代女性）
• 女性がスポーツを楽しむとしたら、子連れOKか、託児お願いできる所。⾧くは続けられないのが残念（50代女性）
• 折角湯の丸にスポーツ施設ができるのでスポーツコミッションの設立をお願いします（60代女性）
• 運動が苦手な私でもゆうふるのプールだけはずっといけます。上がった後すぐに入浴できるのも宝です。是非ゆうふるのプールをなくさないでほしい

（60代女性）
• 施設や組織を作ることばかりでなく心も育てるような工夫を願っています（60代女性）
• ケアポートみまきのプールを障がい児に時間の制限なく無料で提供して頂きたい（60代女性）
• 健康や体力づくりなどに関する情報を提供し、市民各自が自ら健康生活を営めるプランを実施、提供して欲しい（60代女性）
• 将来の為に運動と食事が大切なので啓発活動をすべきと思う（60代女性）
• 田中のゆうふるのプールを住民の為に存続をする方が住民益になると思う（60代女性）
• 総合型地域スポーツクラブやスポーツコミッションの設立などは人口わずか3万人程の東御市に必要ですか?それよりも身近に入園前の小さな子供

から小学生までが安心して遊べる場所をもっと作ってほしいと思う（60代女性）
• 個人個人に合ったものを選択できるようにゆるやかな考えで進めてほしい（60代女性）
• 今現在必要なのは、1総合型地域スポーツクラブ　近い将来は、2スポーツコミッション。まず、東御市体操みたいなものが市民全体に広がれば、子

供の体力づくりや高齢者の健康も保つことができるのではないかと思う（70代女性）
• 東御市のスポーツマンを多く作ってください（70代女性）
• スポーツだけでなく学ぶよろこびを応援して欲しい。大人になってスポーツの不必要さともっと勉学に励むことの重要さを痛感している（女性）

【その他】
• 自転車のことを考慮した道が非常に少なくて残念。道が狭い、でこぼこな所ばかりで嫌（20代男性）
• 一つの競技に集中する事ではなく、様々な競技、運動から身体能力を向上させられる様に運動、スポーツが行われる環境作りを期待します（30

代男性）
• 東部中の剣道部の先生を見直したらいいのでは?（40代男性）
• スポーツをやりたい人は自分でスポーツを充実させていくと思う。スポーツをする人もしない人も自己実現できる社会がいい（40代男性）
• 自然環境の保全と共に登山道の整備や内外へ高原の知名度を上げるようお願いします（50代男性）
• 芝生公園に散歩に行ったが、以前より木の数が少なくなったように思う（60代男性）
• 運動するか、しないかは本人次第。ハードに金をかけてもやらない人はやらない（70代男性）
• 高学歴社会のため、運動・スポーツよりも勉学・学力向上が第一となる。一流大学をめざしている者にとっては、運動・スポーツは縁遠い（70代男

性）
• 指導者の育成が大切（70代男性）
• 経験者ならどうにかなるが素人は新しくスポーツをやるにはやりにくい（40代女性）
• 運動、スポーツは個人的な楽しみだと思います（50代女性）
• 生活の中でスポーツが自然にできる環境、特に競技に限らず、したい時にする（50代女性）
• スポーツに関するイベント、ボランティアへの参加をしてみたいとは思うが、仕事があるので、残念ながら無理（60代女性）
• 夜、歩いても大丈夫なように道路の補正、修繕、街灯などもっと確認して頂きたい（60代女性）
• 身近で気軽に参加する機会が少ない、参加したいが、行く方法がない（送迎してほしい）、知らなかった（60代女性）
• 芸術村公園にまとまりのある整備をしてほしい（60代女性）
• スポーツは好きでしたが、今はテレビで色々な体力作りを見てまねをしてやっている（80代女性）
• ＴＶや新聞で若い人のすごい発展が見られうれしく思う。自発的な行動力を期待（90代女性）
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運動・スポーツに関するアンケート調査結果

東御市のスポーツ振興について
問33　運動・スポーツに関するご意見・ご要望があれば自由にご記入くださ
い（自由意見）
【施策】
• スポーツ人口が多くなれば住民に活気が出てくるのではと思う（70代男性）
• 湯の丸にスポーツ施設は一般を対象にしたものでなく、利用する市民にいない。もっと身近にその金を使うべきである（70代男性）
• 経済的に不十分な家庭でも楽しめるように配慮してほしい。スポーツは危険が伴うことを理解し、危険を予防することも大切です（80代男性）
• 湯の丸高原にトップのアスリートが集うようになる事を希望。アスリートとの接触により地域の青少年のスポーツに関わる意識の向上に期待（80代

男性）
• スポーツを振興させるのであればもっと地元の子供から老人までが自由にお金を払わずに使える場を作ってほしい（80代男性）
• 市民に体育館を無料で開放ほしい。見晴の里に運動器具をお願いします（90代男性）
• スポーツ施設などにお金をかけるよりも市民のために他の事を考えてほしい（10代女性）
• 市民が使用できる体育館の利用時間の拡大（20代女性）
• 運動やスポーツの情報を知る場がない。プロの方が来るなどの機会が沢山あればいい（30代女性）
• 本当に必要な所に税金を使ってください（30代女性）
• 市民の活用できない山のプール施設はいらない。理想的なスポーツ施設はゆうふる田中みたいなプール、温泉、スポーツジム３種そろっている場所。

外から誘う、アスリート育成など考えず、市民の健康を第一に考えるスポーツ施設を考えてほしい（40代女性）
• 女性がスポーツを楽しむとしたら、子連れOKか、託児お願いできる所。⾧くは続けられないのが残念（50代女性）
• 折角湯の丸にスポーツ施設ができるのでスポーツコミッションの設立をお願いします（60代女性）
• 運動が苦手な私でもゆうふるのプールだけはずっといけます。上がった後すぐに入浴できるのも宝です。是非ゆうふるのプールをなくさないでほしい

（60代女性）
• 施設や組織を作ることばかりでなく心も育てるような工夫を願っています（60代女性）
• ケアポートみまきのプールを障がい児に時間の制限なく無料で提供して頂きたい（60代女性）
• 健康や体力づくりなどに関する情報を提供し、市民各自が自ら健康生活を営めるプランを実施、提供して欲しい（60代女性）
• 将来の為に運動と食事が大切なので啓発活動をすべきと思う（60代女性）
• 田中のゆうふるのプールを住民の為に存続をする方が住民益になると思う（60代女性）
• 総合型地域スポーツクラブやスポーツコミッションの設立などは人口わずか3万人程の東御市に必要ですか?それよりも身近に入園前の小さな子供

から小学生までが安心して遊べる場所をもっと作ってほしいと思う（60代女性）
• 個人個人に合ったものを選択できるようにゆるやかな考えで進めてほしい（60代女性）
• 今現在必要なのは、1総合型地域スポーツクラブ　近い将来は、2スポーツコミッション。まず、東御市体操みたいなものが市民全体に広がれば、子

供の体力づくりや高齢者の健康も保つことができるのではないかと思う（70代女性）
• 東御市のスポーツマンを多く作ってください（70代女性）
• スポーツだけでなく学ぶよろこびを応援して欲しい。大人になってスポーツの不必要さともっと勉学に励むことの重要さを痛感している（女性）

【その他】
• 自転車のことを考慮した道が非常に少なくて残念。道が狭い、でこぼこな所ばかりで嫌（20代男性）
• 一つの競技に集中する事ではなく、様々な競技、運動から身体能力を向上させられる様に運動、スポーツが行われる環境作りを期待します（30

代男性）
• 東部中の剣道部の先生を見直したらいいのでは?（40代男性）
• スポーツをやりたい人は自分でスポーツを充実させていくと思う。スポーツをする人もしない人も自己実現できる社会がいい（40代男性）
• 自然環境の保全と共に登山道の整備や内外へ高原の知名度を上げるようお願いします（50代男性）
• 芝生公園に散歩に行ったが、以前より木の数が少なくなったように思う（60代男性）
• 運動するか、しないかは本人次第。ハードに金をかけてもやらない人はやらない（70代男性）
• 高学歴社会のため、運動・スポーツよりも勉学・学力向上が第一となる。一流大学をめざしている者にとっては、運動・スポーツは縁遠い（70代男

性）
• 指導者の育成が大切（70代男性）
• 経験者ならどうにかなるが素人は新しくスポーツをやるにはやりにくい（40代女性）
• 運動、スポーツは個人的な楽しみだと思います（50代女性）
• 生活の中でスポーツが自然にできる環境、特に競技に限らず、したい時にする（50代女性）
• スポーツに関するイベント、ボランティアへの参加をしてみたいとは思うが、仕事があるので、残念ながら無理（60代女性）
• 夜、歩いても大丈夫なように道路の補正、修繕、街灯などもっと確認して頂きたい（60代女性）
• 身近で気軽に参加する機会が少ない、参加したいが、行く方法がない（送迎してほしい）、知らなかった（60代女性）
• 芸術村公園にまとまりのある整備をしてほしい（60代女性）
• スポーツは好きでしたが、今はテレビで色々な体力作りを見てまねをしてやっている（80代女性）
• ＴＶや新聞で若い人のすごい発展が見られうれしく思う。自発的な行動力を期待（90代女性）
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東御市 企画振興部 文化・スポーツ振興課
TEL : 0268-75-1455    FAX : 0268-63-5431
Email : bunka-sports@city.tomi.nagano.jp


